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Din experiența sfaturilor populare

MUNCA DE ÎNDRUMARE
Șl CONTROL

Este știut că un 
prim element în 
înfăptuirea hotă- 
rîrilor de partid și 
de stat, a decrete­
lor sau a deciziilor 
cu caracter nor­

mativ, elaborate și 
emise de către organele centrale, îl 
constituie hotărîrile sesiunilor sfatu­
lui popular, deciziile comitetelor 
executive, care concretizează la spe­
cificul și la nivelul regiunii, raionu­
lui sau comunei chiar, hotărîrile de 
partid și de stat, măsurile ce tre­
buie luate pentru îndeplinirea lor. 
Iată cum îndeplinirea propriilor ho- 
tărîri și decizii înseamnă în fapt 
îndeplinirea hotărîrilor de partid și 
de stat. Acest aspect al activității 
sfatului popular trebuie să se afle 
în permanență pe agenda preocupă­
rilor sale.

Cunoașterea felului în care sînt 
înfăptuite hotărîrile se realizează cu 
ajutorul controlului dublat de o a- 
tentă muncă de îndrumare a orga­
nelor subordonate. In această direc­
ție, comitetul executiv al sfatului 
popular regional Cluj a căutat acele 
forme, metode de lucru care să per­
mită desfășurarea unei activități 
concrete, eficiente.

îndeplinirea unei hotărîri este 
determinată în primul rînd de felul 
în care este ea cunoscută și înțe­
leasă de către cei care acționează 
pentru înfăptuirea ei. De aceea, ime­
diat după elaborarea hotărîrilor și a 
deciziilor, comitetul executiv ia mă­
suri pentru ca acestea să fie cunos­
cute. Astfel, hotărîrile luate în ca­
drul sesiunilor sfatului popular re­
gional sînt publicate în Buletinul 
oficial al regiunii, buletin care este 
apoi dat comitetelor executive ale 
sfaturilor populare raionale, orășe­
nești și comunale. Unele hotărîri cu 
caracter normativ sînt tipărite și ex­
pediate organelor subordonate cu 
indicația de a fi luate măsuri — afi­
șarea la locuri vizibile, populariza­
rea lor — pentru a puțea fi cunos­
cute de cetățeni. Conținutul lor este 
prelucrat și în adunările populare, 
prilej care permite o bună cunoaș­
tere a lor de către cetățeni cît și 
precizarea sarcinilor ce derivă din 
ele.

După luarea hotărîrilor și decizii­
lor comitetului executiv, după ce 
acestea au fost aduse la cunoștința 
celor chemați să acționeze pentru 
înfăptuirea lor, se întocmește o evi­
dență. Aceasta constituie un bun 
mijloc de cunoaștere a stadiului în­
deplinirii hotărîrilor, fiind un mate­
rial util pentru analizele periodice 
care se fac cu privire la îndepli­
nirea hotărîrilor și deciziilor comi­
tetului executiv.

Pornind de la concepția — verifi­
cată de nenumărate ori de practică 
— că a controla nu înseamnă a in­
specta și că munca de control face

Clement Rusu
președintele comitetului executiv 
al sfatului popular regional Cluj

Asigurarea bazei furajere
In această perioadă, se fac ultime­

le pregătiri pentru buna iernare a 
animalelor. Dată fiind importanța a- 
cestei acțiuni, corespondentul nostru 
în regiunea Dobrogea, M. Alexandru, 
s-a adresat tov. ing. Cazlmir Moldo­
van, vicepreședinte al Consiliului a- 
gricol regional Dobrogea, rugîndu-1 
să ne arate ce măsuri s-au luat în 
unitățile agricole de aici în ceea ce 
privește asigurarea furajelor și hrăni- 
rea animalelor pe timpul .sezonului 
rece.

— Cum se preocupă Consiliul ‘a-, 
gricol regional Dobrogea și con­
siliile agricole raionale în subor-f 
dinea sa de asigter.-ett fv.rafelor* 
necesare animalelor pentru iarna 
care vine ?

— Voi răspunde detaliat. Cum se 
știe, succesul în creșterea animale­
lor depinde și de asigurarea unei pu­
ternice baze furajere. înainte, la noi 
în regiune, furajarea animalelor se 
rezuma la pășunat pe pajiștile natu­
rale — în timpul verii — și la hră- 
nirea cu coceni, paie și dughie — în 
perioada de iarnă. De nutrețuri însi- 
lozate nu se pomenea. Dacă în anul 
1957 culturile furajere în ogor pro­
priu reprezentau circa 30.000 hectare 
în regiunea Dobrogea, apoi în anul 
1963 ele au depășit 100.000 hectare, 
în locul dughiei și meiului, au apă­
rut borceagurile, porumbul-siloz și 
alte furaje valoroase, asigurindu-se 
astfel o balanță furajeră echilibrată, 
în acest an cu toate că am întîmpinat 
unele dificultăți, noi am reușit să a- 
sigurăm pînă în prezent necesarul 
de furaje exprimat în unități nutriti­
ve, în proporție de aproape 100 Ia 
sută. Gospodăriile colective au fost 
îndrumate să cultive trifoiuri, pre­
cum și alte plante de nutreț pentru 
fîn. Datorită lucrărilor de întreținere 
executate Ia timp și în bune condi- 
țiuni, ca și recoltării la vreme, pro­

parte integrantă 
din activitatea de 
îndeplinire a hotă­
rîrilor, comitetul 
executiv a promo­
vat acele idei, me­
tode, măsuri care 
să creeze un ase­

menea climat încît munca de con­
trol să permită o cunoaștere, o cer­
cetare temeinică a realității, desco­
perirea deficiențelor și a cauzelor 
lor, astfel ca prin intermediul con­
trolului să se poată lua măsurile 
cele mai potrivite, iar organele su­
bordonate să poată fi îndrumate 
concret spre acele probleme care, în 
perioada dată, necesită mai multă 
atenție. Am căutat deci să comba­
tem unele manifestări, unele metode 
.care dovedesc o înțelegere birocra­
tică a controlului îndeplinirii sar­
cinilor și îndrumării organelor su­
bordonate. Mă refer la practica con­
trolului exercitat la telefon, prin 
circulari, prin „vizite" etc., metode 
care se mai manifestă pe ici pe colo 
și care alimentează superficialitatea 
și lipsa de răspundere.

Membrii comitetului executiv al 
sfatului popular regional participă 
cu regularitate la sesiunile sfaturilor 
populare de la raioane și orașe, la 
ședințele de lucru ale comitetelor 
executive. In felul acesta, ei au po­
sibilitatea să cunoască din dezbateri, 
direct, problemele ce se ridică în 
orașele sau comunele din raza raio­
nului repartizat lor, stadiul îndepli­
nirii diferitelor hotărîri, să indice 
atunci luarea unor măsuri corespun­
zătoare și să sprijine, ulterior, prin 
atribuțiile pe care le au, îndeplini­
rea acestor măsuri.

Experiența muncii de zi cu zi ne-a 
dovedit — nu o dată — că un con­
trol bine organizat și calificat (cali­
ficat în sensul că este făcut de că­
tre oameni bine pregătiți, informați, 
competenți, capabili să sesizeze defi­
ciențe, să sugereze și să ia măsurile 
corespunzătoare) poate preveni une­
le lipsuri, poate impiedica repeta­
rea sau extinderea lor. De aici, ne­
cesitatea efectuării unui control sis­
tematic și operativ.

Comitetul executiv se preocupă 
îndeaproape de informarea și in­
struirea lucrătorilor din aparatul sfa­
tului popular regional. In acest scop, 
periodic se țin instructaje cu șefii 
de secții, arătîndu-se sectoarele 
unde s-au semnalat lipsuri sau ră- 
mîneri în urmă în ceea ce privește 
îndeplinirea unei hotărîri sau de­
cizii. Aceste instructaje se fac de 
obicei de către președintele sau 
vicepreședinții comitetului executiv, 
în numeroase cazuri, sînt invitați și 
unii șefi de secție care prezintă în 
fața instructorilor scurte referate 
asupra sarcinilor actuale în vederea 
îndeplinirii unei anumite hotărîri. 
Comitetul executiv insistă asupra

(Continuare în pag. 2-a)

ducțiile medii la aceste culturi au 
sporit pe unitatea de suprafață cu 36 
la sută față de anul 1962. Am! reușit 
astfel să asigurăm pentru animalele 
noastre cu 45 la sută mai multe fî- 
nuri decît anul trecut.

Colectiviștii din unitățile situate 
în apropierea Deltei și din cele care 
au terenuri în lunca inundabilă a 
Dunării au recoltat peste 20.000 tone 
de fînuri și au strîns circa 50.000 
tone de pleavă, cantitate care, trans­
formată în unități nutritive, echiva­
lează cu producția de fînuri de pe 
'circa 14.000 hectare. Plante de nu­
treț s-au cultivat și în plantațiile ti­
nere de vii și pomi.

— In luna septembrie a acestui an, 
s-a organizat la Stafiunea expe­
rimentală Dobrogea o demonstra­
ție practică privind însilozarea 
cocenilor. Ce Învățăminte prac­
tice au tras colectiviștii în urma | 
acestui fapt ?

— Țin să arăt că asemenea demon­
strații practice au avut loc și în gos­
podăriile colective fruntașe. Aici, au 
participat cadrele tehnice, președinții 
și brigadierii din gospodăriile colec­
tive. Aceasta a fost o primă etapă 
în trecerea la folosirea cocenilor în 
cele șase variante de amestec preco­
nizate. Apoi, cu sprijinul Consiliului 
Superior al Agriculturii, au fost șco­
larizați la Craiova peste 70 de briga­
dieri Și îngrijitori din gospodăriile 
colective care vor îngrășa taurine pe 
bază de rații cu coceni în amestec 
cu melasă și uree. Ei au primit pre­
gătirea necesară în ce privește tehni­
ca preparării și administrării acestor 
furaje în hrana animalelor.

Mergîndu-se pe linia folosirii chib­
zuite a tuturor resurselor de nutre­
țuri, în gospodăriile colective s-au

(Continuare !n pag. 3-a)

Angajamentele 
au fost depășite

HUNEDOARA (coresp. R.l.j. — Co­
lectivul de muncă de la laminorul de 
800 mm. din Hunedoara s-a angajat 
inițial ca în acest an să producă 4000 
tone laminate peste plan. Datorită 
rezultatelor obținute, muncitorii, ingi­
nerii și tehnicienii și-au mărit pe par­
curs angajamentul cu încă 1500 tone 
laminate. Și oamenii își respectă cu- 
vîntul dat.

De la începutul anului și pînă în 
prezent ei au produs peste 6.700 tone 
laminate mai mult decît era planifi­
cat. Pe de altă parte, procentul de 
rebuturi a fost redus cu circa 7 la 
sută față de normele admise, reall- 
zîndu-se economii la prețul de cost 
care depășesc suma de 2.300.000 lei.

--------------- llllllllllllllllllllllll----------------

Primirea de către președintele 
Consiliului de Miniștri al R.P.R. 

a ministrului Japoniei
Joi, 14 noiembrie, președintele Con­

siliului de Miniștri al Republicii 
Populare Romine, Ion Gheorghe Mau­
rer, a primit în audiență pe trimisul 
extraordinar și ministrul plenipoten­
țiar al Japoniei la București, Hisa- 
nari Yamada, în legătură cu pleca­
rea sa definitivă din Republica Popu­
lară Romînă.

A fost de față ministrul afacerilor 
externe, Corneliu Mănescu (Ager- 
pres)

------------ .imînnînnniiiiin------ ;-----

Consfătuire privind combaterea 
zgomotelor și vibrațiilor

în aula Academiei R.P. Romîne a 
început joi a Il-a Consfătuire pri­
vind combaterea zgomotelor și vi­
brațiilor. După cuvîntul de' deschi­
dere rostit de acad. Eugen Bădărău. 
președintele Comisiei de acustică a 
Academiei R.P. Romîne, a început 
prezentarea referatelor și comunică­
rilor de specialitate.

Academicieni, profesori universi­
tari, ingineri, tehnicieni, medici, ar- 
hitecți și alți oameni de specialitate 
din institute de cercetări științifice 
și de proiectare, uzine, fabrici, șan­
tiere de construcții, dezbat proble­
mele cercetărilor privind comba­
terea zgomotului și trepidațiilor în 
mediul industrial, în stradă, în car­
tierele de locuințe, în orașe, în dife­
rite mijloace de transport.

Cu prilejul consfătuirii, la Insti­
tutul de igienă și protecția muncii 
din str. dr. Leonte nr. 1-3 a fost or­
ganizată o expoziție de aparataje 
moderne construite în țară și peste 
hotare pentru măsurarea zgomotu­
lui și vibrațiilor. (Agerpres).

------------ mmînnimniiini-------------

Crește numărul unităților 
cooperației meșteșugărești
In scopul mai bunei deserviri a 

populației, anul acesta s-au construit 
și dat în folosință în orașul Cluj două 
microcomplexe ale cooperației mește­
șugărești, în care funcționează unități 
de frizerie, coafură, croitorie, trico­
taje, încălțăminte, reparații radio. Un 
alt complex al cooperației meșteșu­
gărești a intrat în funcțiune și la 
Gherla. De asemenea, a fost construi­
tă o hală pentru mobilă după coman­
dă în cadrul cooperativei „Metalul- 
Lemn" din Cluj.

Și în regiunea Oltenia, de la înce­
putul acestui an și pînă în prezent 
au fost înființate — în diferite orașe 
din regiune -— peste 60 de unități noi 
Printre acestea se află centrele pen­
tru lucrări de plăpumărie, reparații 
de confecții, înlocuit geamuri (Craio­
va), centre de lucrări de lăcătușerie 
mecanică, reparații de stilouri și o- 
chelari (Tg. Jiu) și altele.

Aspecte de Ia vizitarea Uzinei de fire și fibre sintetice Săvinești (clișeul din stînga) și Combinatului de cauciuc sintetic și produse petrochimice Onești (clișeul din dreapta)

Conducători de partid și de stat au vizitat 
marile întreprinderi ale industriei chimice din regiunea Bacău

In timpul vizitării Combinatului de îngrășăminte azotoase Roznov

Marile combinate și uzine chimice, 
ale căror produse prezintă o deosebită 
însemnătate pentru întreaga economie 
națională ocupă locul principal în pro­
filul industrial al regiunii Bacău.

In raportul prezentat ÎS Congresul al 
Ill-lea al P.M.R., tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a spus : „Noile produse 
sintetice realizate de chimia modernă 
devin din ce în ce mai mult elemen­
tele progresului tehnic și se introduc 
cu rapiditate în toate ramurile econo­
miei și în viața de fiecare zi".

Dezvoltarea uzinelor chimice din re­
giunea Bacău ilustrează grăitor progre­
sele importante realizate în această di­
recție în primii ani ai planului șesenal.

în cursul zilei de 13 noiembrie, to­
varășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ale­
xandru Drăghici, Leonte Răutu, Gheor­
ghe Gaston Marin, Mihail Florescu, mi­
nistrul industriei petrolului și chimiei, 
au vizitat marile întreprinderi ale indus­
triei chimice din această regiune : Com­
binatul de îngrășăminte azotoase Roz­
nov, Uzina de fire și fibre sintetice Să­
vinești, Combinatul de cauciuc sintetic 
și produse petrochimice Onești și Com­
binatul chimic Borzești.

La Roznov
...în zare, învăluiți încă în neguri se 

profilează munții. Vrînd parcă să se ia 
la întrecere cu frumusețea și semeția 
lor, iată impunătoarele coloane de sin­
teză și turnurile de granulate, înconju­
rate de păienjenișul argintiu al conduc­
telor. Așa se înfățișează privirilor în 
aceste ore ale dimineții de toamnă, 
Combinatul de îngrășăminte azotoase 
Roznov.

Ne găsim în fața unei mari uzine, 
oare, împreună cu alte întreprinderi 
date în funcțiune și cu cele aflate în 
construcție, vor asigura îndeplinirea sar­
cinii stabilite de Congresul al III-lea al 
P.M.R. de a se spori de 10 ori produc­
ția de îngrășăminte chimice în anul 
1965. Grija permanentă a conducerii 
partidului și statului nostru pentru în­

deplinirea acestei sarcini este determi­
nată de faptul că, așa cum a dovedit 
experiența, creșterea producției cerea­
liere, sporirea recoltelor la ha și asigu­
rarea stabilității lor sînt strîns legate 
de folosirea pe scară tot mai largă a 
îngrășămintelor .chimice.

însoțiți de tovarășii Gheorghe Roșu, 
prim-secretar al Comitetului regional 
Bacău al P.M.R., Ștefan Boboș, președin­
tele Comitetului executiv al Sfatului 
popular regional, de activiști de partid 
și de stat, oaspeții se îndreaptă în spre 
fabrica de ampnige, unitate de bază a 
combinatului, care asigură materia pri­
mă necesară procesului de producție a 
îngrășămintelor azotoase. Ea are o ca­
pacitate de 100 000 tone în acest an 
iar, în momentul de față se execută lu­
crări de completarea instalațiilor, dato­
rită cărora se vor realiza în anul viitor 
143 000 tone.

Directorul combinatului, ing. Ilarion 
Botez, inginerul șef Mihai Cocan, ing. 
Ion Hudea, director general al indus­
triei de azot din M.I.P.C., prezintă pro­
cesul de producție, concepția de am­
plasare a utilajelor.

în continuare, oaspeții vizitează fa­
brica de acid azotic. In agregate de 
mare capacitate se desfășoară procesul 
chimic dintre amoniac și aer pentru a 
obține oxizi de azot absorbiți apoi de 
apă în impresionantele coloane. Datori­
tă înaltului nivel de automatizare a 
operațiilor se asigură o productivitate 
ridicată și o calitate superioară a pro­
duselor.

Următorul popas este la Fabrica de 
azotat de amoniu granulat, cu o capa­
citate anuală de 210 000 tone. Aci aci­
dul azotic și amoniacul gazos se întîl- 
nesc într-un uriaș recipient, numit sa­
turator. Continuînd complicatul proces 
chimic, soluția de azotat de amoniu 
devine, prin evaporare și cu un adaos 
de dolomită, azotatul de amoniu gra­
nulat, îngrășămîntul de bază pentru a- 
gricultură. Zilnic din magazia combi­
natului, 60 de vagoane de îngrășăminte 
azotoase iau drumul agriculturii socia­

liste, contribuind în măsură însemnată 
la sporirea producției de cereale.

Iată și modernele instalații ale fa­
bricii de uree, unde prin comprimarea 
în coloanele de sinteză la o temperatură 
de 180 de grade și o presiune de 200 
de atmosfere a bioxidului de carbon și 
amoniacului se obține ureea cristalizată. 
Anul viitor vor ieși pe porțile combina­
tului 15 000 tone uree, produs cu o 
concentrație mare de azot, folosit ca în- 
grășămînt chimic de calitate superioară, 
la furajarea animalelor în scopul obți­
nerii unei producții sporite de carne, 
precum și în industria maselor plastice 
și a rășinilor sintetice.

Cea mai mare parte a utilajelor com­
binatului de îngrășăminte azotoase Roz­
nov a fost livrată de Uniunea Sovie­
tică.

Vestea că în mijlocul colectivului de 
muncă de la Roznov au venit oaspeți 
dragi s-a răspîndit cu iuțeală. Pretutin­
deni pe unde trec, conducătorii de 
partid și de stat sînt salutați cu bucurie 
de muncitori, ingineri și tehnicieni.

La sfîrșitul vizitei a avut loc o discu­
ție de lucru cu conducerea combinatu­
lui și specialiștii din minister. Cu acest 
prilej conducătorii de partid și de stat 
s-au interesat de problemele principale 
a căror .rezolvare este menită să asi­
gure atingerea în timpul cel mai scurt 
a capacităților proiectate, executarea 
rapidă a montării celui de-al patrulea 
compresor, care va aduce o sporire a 
producției de amoniac și îngrășăminte 
azotoase, îndeplinirea planului la toți 
indicatorii, continua îmbunătățire a ca­
lității produselor.

La Să vines ti
Dacă îngrășămintele Roznovului în­

seamnă mai multe cereale, mai multe 
produse agroalimentare, firele și fibre­
le Săvineștilor înseamnă îmbrăcăminte 
mai frumoasă, mai bună și mai ieftină. 
Deși deosebite ca profil de producție, 
ambele întreprinderi au un factor 
comun : ele sînt o mărturie vie că dez­ (Continuare în pag. 3-a)

voltarea industriei chimice, neconteni­
tul ei progres tehnic spre realizarea de 
noi produse contribuie la sporirea can­
tităților de bunuri de larg consum de­
stinate populației.

Maroa uzinei de la Săvinești a deve­
nit bine cunoscută datorită produselor 
fabricate din relonul realizat aici, pro­
duse apreciate de cumpărători. In scurtă 
vreme Săvineștiul va fi larg cunoscut 
și pentru noul său produs : melana, în­
locuitoare a linii. Noua fabrică a uzi­
nei din Săvinești va produce anual 
5 000 tone fibre sintetice — melană. Ce 
înseamnă această cifră, ne dăm mai bine 
seama dacă socotim că ea echivalează 
cu cantitățile de lină pe care le dau 
anual cîteva milioane de oi.

Melana își va găsi întrebuințare la 
stofe de paltoane și costume, la co­
voare și blănuri artificiale, la tricotaje, 
stofe de mobilă și numeroase alte pro­
duse. Stofele și tricotajele din melană 
sînt ușoare, se spală lesne, sînt neșifo- 
nabile, călduroase.

Sînt vizitate instalațiile moderne cu 
un înalt nivel de automatizare ale noii 
fabrici. Directorul uzinei, ing. Gh. Ca- 
ranfil, prezintă procesul de obținere a 
fibrelor.

Prin valorificarea materiilor prime de 
la fabrica de melană, pe lîngă fibrele 
puse la dispoziția industriei textile, re­
zultă și importante cantități de îngră­
șăminte cu azot sub formă de sulfat 
de amoniu, care se livrează agriculturii.

Tehnologia fabricii a fost livrată de 
firma „H. Zimmer" din R.F. Germană. 
Instalația de oxigen a fost livrată de 
Uniunea Sovietică. Uzinele construc­
toare de mașini din țara noastră au con­
tribuit, de asemenea, cu importante 
cantități de utilaje și materiale la do­
tarea fabricii.

Un pitic lîngă un uriaș — așa apare 
acum în comparație cu noua fabrică, 
instalația pilot construită cu cîțiva ani 
în urmă pentru fabricarea fibrelor de 
tip melană. Instalația pilot a jucat însă 
un rol de mare însemnătate, acela de 
șooală, ajutînd pe muncitori și tehni­
cieni să dobîndească cunoștințe necesare 
pentru fabricarea noului produs. Vizi- 
tînd instalația pilot, oaspeții au apreciat 
pozitiv preocuparea direcției uzinei și 
a comitetului de partid pentru pregă­
tirea cadrelor care vor conduce instala­
țiile moderne ale noii fabrici. Produc­
ția instalației pilot — de circa 300 tone 
anual — a ajutat, de asemenea, între­
prinderilor industriei ușoare să se fa­
miliarizeze cu prelucrarea noii fibre 
sintetice.

între cele două uzine se înalță ter­
mocentrala care le furnizează abur și 
energie electrică. Cazanele ei sînt con­
struite de uzina „Vulcan"-București, iar 
turbinele de Uzinele constructoare de 
mașini Reșița.

Oaspeții s-au oprit, de asemenea, la 
secția textilă a fabricii de relon. Aci 
unde se încheie procesul de producție 
a primei fabrici a uzinbi — aceea de 
relon, cu o capacitate de 2 000 tone 
anual, — se află și o interesantă expo­
ziție. Țesături subțiri ca maramele de 
borangdc se învecinează cu blănurile 
artificiale, lenjeria fină, cu păturile, 
ciorapii din firele supraelastice, cu pie­
sele dure pentru diferite mașini — în- 
fățișînd multiplele utilizări ale rezonu­
lui. Produsele expoziției dovedesc că 
relonul și-a cîștigat un loc de cinste 
printre materiile prime ale industriei 
textile.

De la Roznov și Săvinești conducă­
torii de partid și de stat s-au îndrep­
tat spre Piatra Neamț. Așezarea de la 
poalele Pietricicăi devine tot mai mult 
un oraș al chimiștilor. Aici au primit 
locuințe în noi apartamente sute și sute 
de muncitori și ingineri din cele două 
mari întreprinderi.

Salutați cu deosebită căldură de lo­
cuitori, oaspeții au vizitat construcțiile 
din oentrul orașului. Pînă la sfîrșitul 
anului 1962, în oraș s-au dat în folo­
sință 1543 apartamente. Pe lîngă 
blocuri de locuințe, în centru se cons­
truiesc magazine moderne și au început 
lucrările la un mare hotel.

La sediul sfatului popular, în cursul 
unei scurte consfătuiri la oare au par­
ticipat reprezentanții organelor regio­
nale de partid și de stat, ai organelor 
raionale și orășenești, precum și G. 
Guști, vicepreședinte al Comitetului de
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MUNCA DE ÎNDRUMARE ȘI CONTROL
(Urmare din pag. l-a)

necesității ca vicepreședinții, șefii 
secțiilor, instructorii și ceilalți lucră­
tori din aparatul sfatului popular 
regional, în deplasările lor, să stu­
dieze cu atenție problemele ivite, să 
nu se mulțumească cu simpla con­
statare sau consemnare a greșelilor 
ori - lipsurilor.

O metodă care dă controlului efi­
ciență și operativitate este discuta­
rea constatărilor făcute pe teren cu 
membrii comitetului executiv fie el 
raional, orășenesc sau comunal și 
stabilirea măsurilor necesare. De­
oarece dintre lucrătorii sfatului 
popular regional instructorii stau un 
timp mai îndelungat pe teren, ei au 
posibilitatea să cunoască bine o su­
medenie de aspecte. De aceea, pe 
baza observațiilor lor — folosite la 
întocmirea rapoartelor pentru se­
siuni sau ședințe ale comitetului 
executiv — se iau o serie de măsuri 
care vin în sprijinul îndeplinirii ho- 
tărîrilor sfatului popular.

Un control temeinic și sistematic 
asupra îndeplinirii hotăririlor și de­
ciziilor de către organele subordo­
nate se realizează și prin interme­
diul brigăzilor. Eficacitatea acestei 
metode constă nu atît în depistarea 
deficientelor cît mai ales în reco­
mandările, propunerile, măsurile 
făcute pentru înlăturarea lor. O 
asemenea brigadă a controlat activi­
tatea comitetelor executive ale sfa­
turilor populare din raionul Aiud. 
Studiind stilul de muncă al aces­
tora, membrii brigăzii au putut con­
stata cum se îndeplinesc o serie de 
hotărîri și decizii în diferite dome­
nii de activitate. Școlile, căminele cul­
turale, dispensarele, cooperativele și 
alte unități din raza raionului au fost 
vizitate. S-a cunoscut astfel stadiul 
îndeplinirii hotăririlor și deciziilor 
privind buna gospodărire a orașelor 
și satelor, executarea lucrărilor din 
contribuție voluntară, întreținerea 
drumurilor etc. cît și o serie de pro­
bleme de natură organizatorică. S-a 
constatat că nu în toate comunele 
se tin cu regularitate sesiunile sfa­
turilor populare, că în unele cazuri 
prezența deputaților la sesiuni este 
nesatisfăcătoare. Studiindu-se pre­
gătirea și desfășurarea ședințelor de 
lucru ale comitetelor executive co­
munale, s-a văzut că unele mate­
riale prezentate în ședințe sînt ne­
satisfăcătoare, din care cauză și 
discuțiile purtate și măsurile luate 
nu sînt cele mai potrivite. Consta­
tările brigăzii au fost prezentate co­
mitetului executiv raional în cadrul 
unei ședințe la care au fost invitați 
și instructorii raionali și șefii de 
secții, făcîndu-se cu acest prilej re­
comandări pentru luarea unor mă­
suri concrete.

Controlul prin brigăzi asupra 
muncii organizatorice, a îndeplinirii 
hotăririlor și deciziilor date în acest 
sens a dat rezultate. Putem spune 
că s-a îmbunătățit activitatea or­
ganizatorică de masă, că ședin­
țele de comitet executiv ale sfa­
turilor populare subordonate se țin 
cu mai multă regularitate, sînt mai

bine organizate și mai eficiente, iar 
sesiunile sfaturilor populare 
mai bogate în conținut.

Sfatul popular își sprijină în­
treaga activitate pe participarea 
selor de cetățeni, existînd în acest 
sens numeroase forme care să atra­
gă și să facă posibilă prezența lor 
la conducerea treburilor obștești. 
Prin intermediul cetățenilor, se rea­
lizează un control viu și exigent a- 
supra îndeplinirii hotăririlor luate. 
Sesiunile sfatului popular, ședințele 
lărgite ale comitetului executiv, ac­
tivitatea comisiilor permanente și a 
activului lor, intîlnirile deputaților 
cu alegătorii, adunările populare 
sînt tot atitea mijloace prin care 
masele își exercită controlul lor.

Preocupate să cuprindă cît mai 
multe probleme legate de sectorul 
pe care-1 reprezintă, comisiile per­
manente exercită cu succes crescînd 
munca de studiu și control asupra 
unor activități de mare importanță, 
în vederea pregătirii sesiunilor, co­
misiile permanente studiază proble­
me actuale din munca sfaturilor 
populare, punctele ce urmează pe 
ordinea de zi, făcînd totodată pro­
puneri comitetului executiv sau co­
lectivului însărcinat cu întocmirea 
rapoartelor, pe baza verificării acti­
vității desfășurate de secțiile de re­
sort și de unitățile subordonate sfa­
tului popular.

O contribuție însemnată Ia îmbu­
nătățirea activității comitetelor exe­
cutive în ceea ce privește îndepli­
nirea hotăririlor și deciziilor o aduc 
comisiile permanente prin studiile 
ce le efectuează și prin propunerile 
ce le fac. Astfel, comisia perma­
nentă buget-finanțe a sfatului popu­
lar regional a făcut un studiu pri­
vind eficiența fondurilor alocate 
pentru întreținerea spațiului locativ 
și a constatat cu acest prilej că re­
partizarea fondurilor alocate pe sec­
toarele I.L.L. nu a fost judicios fă­
cută, ceea ce face ca unele sectoare 
să aibă fonduri în plus, iar altele să 
nu poată satisface integral cerințele, 
că sumele nu sînt cheltuite în toate 
cazurile în funcție de necesități și 
de urgențe, că sistemul de lucru în 
regie la sectoarele I.L.L. nu este sti­
mulativ, din care cauză durata re­
parațiilor este mult depășită etc. Pe 
baza constatărilor făcute, comisia a 
propus comitetului executiv un com­
plex de măsuri.

Contribuția deputaților și rolul lor 
în efectuarea controlului îndeplini­
rii hotăririlor se reflectă nu numai 
în activitatea dusă în cadrul comi­
siilor permanente. Cu prilejul în­
tâlnirilor cu alegătorii din circum­
scripțiile lor, deputății aduc la cu­
noștința acestora conținutul hotă- 
rîrilor, mobilizîndu-i pentru tradu­
cerea lor în viață. în afară de acea­
sta, deputății contribuie la îndepli­
nirea hotărîrii și prin munca vie, 
concretă, desfășurată în circum­
scripția lor. Ca un exemplu, scoatem 
în evidență contribuția adusă de că­
tre deputății comunali din comuna 
Dobric, raionul Dej, care în consfă­
tuirile cu alegătorii au prelucrat ho- 
tărîrea luată într-o sesiune a sfatu­
lui popular comunal cu privire

sînt

ma-
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• Astăzi în sala sporturilor de la 
Floreasca se dispută primele meciuri din 
cadrul „Cupei orașului București" la 
handbal feminin. După festivitatea de 
deschidere care va avea loc la ora 
17,15 se vor desfășura întîlnirile : Bucu­
rești A — București (tineret) și Buda­
pesta — Belgrad. în continuare de la 
ora 19,30 se va disputa meciul interna­
țional masculin dintre reprezentativele 
orașelor București și Budapesta.

„Cupa orașului București" (feminin) 
programează sîmbătă meciurile : Bucu­
rești (tineret) — Budapesta și București 
A — Belgrad. Jocurile încep la ora 18.

• Joi dimineața a părăsit Capitala 
plecînd la Budapesta reprezentativa de 
tenis de masă a țării noastre, care va 
participa începînd de vineri la tradi­
ționalele campionate internaționale ale 
R. P. Ungare. Echipa este alcătuită din 
Maria Alexandru, Ella Constantinescu, 
Radu Negulescu, Dorin Giurgiucă și 
Adalbert Rethi. Antrenorul echipei este 
F. Paneth. Campionatele internaționale 
de la Budapesta vor lua sfîrșit dumi­
nică seara. Competiția se va desfășura 
în Palatul Sporturilor cu participarea 
unor jucători și jucătoare din 14 țări 
europene.

• Duminică sînt programate meciu­
rile din cadrul celei de-a 10-a etape a 
campionatului cat. A de fotbal. în Ca­
pitală pe stadionul Republicii se vor 
desfășura în cuplaj întîlnirile : Rapid—

R T I V E
Siderurgistul (ora 12,30) și Progresul 
Steagul Roșu Brașov (ora 14,15).

• Lotul de rugbi al țării noastre își 
continuă pregătirile în vederea meciului 
internațional pe care-1 va susține la 15 
decembrie la Toulouse cu echipa Fran­
ței. Selecționabilii vor juca la 20 noiem­
brie pe terenul Gloria din Capitală un 
meci de verificare cu o combinată a 
echipelor Gloria-Unirea. La 24 noiem­
brie lotul R.P.R. va întîlni o combinată 
Steaua-Dinamo.

• La Praga a început turneul inter­
național masculin studențesc de volei, 
în prima zi echipa R. P. Bulgaria a 
învins cu scorul de 3—0 (16—14; 16— 
14 ; 15—8) echipa R. P. Romîne. R. S. 
Cehoslovacă a întrecut cu 3—2 R. P. 
Polonă, iar U.R.S.S. a învins cu 3—0 
echipa Franței.

• Turneul internațional de șah de la 
Moscova a continuat cu disputarea 
partidelor din cea de-a 12-a rundă. 
Fostul campion mondial Mihail Tal a 
cîștigat în 31 de mutări la bulgarul 
Pîdevski, în urma unui spectaculos atac 
de mat cu sacrificiul damei. Antoșin, 
unul din pretendenții la primul loc a 
fost învins de Lieberson. Marele maes­
tru Szabo a pierdut la Simaghin, Hort 
la Gligorici, în timp ce Vladimirov a 
cîștigat la Balczerowski. In clasament 
conduce Smîslov cu 9 puncte și o parti­
dă întreruptă, urmat de Tal 9 puncte și 
Antoșin — 8 puncte.

încasarea sumelor și executarea lu­
crărilor din contribuția voluntară. 
S-a reușit prin aceasta să se dea un 
sprijin de seamă sfatului popular 
în ceea ce privește lucrările ce se 
fac prin contribuție voluntară.

Acestea sînt numai cîteva dintre 
metodele folosite și rezultatele Ob­
ținute de comitetul executiv regio­
nal în îndrumarea și controlul mun­
cii organelor subordonate. Cu toate 
măsurile luate, cu toată preocu­
parea noastră în ceea ce privește 
îndrumarea și controlul activității 
organelor subordonate pentru înde­
plinirea hotăririlor, mai sînt încă 
unele deficiențe. Astfel, nu în toate 
cazurile toți membrii comitetului 
executiv regional, în deplasările pe 
care le fac la raioane, se ocupă și 
de urmărirea îndeplinirii hotăririlor 
și a deciziilor luate. Această lipsă se 
manifestă și la unii lucrători din 
aparatul sfatului popular regional 
care se ocupă cu urmărirea aplicării 
hotăririlor. Nu toți membrii comi­
tetului executiv participă la sesiu­
nile sfaturilor populare raionale și 
orășenești și nici la toate ședințele 
de lucru ale acestora, pentru a ajuta 
astfel la elaborarea unor hotărîri și 
decizii cît mai concrete și în spe­
cial pentru a 
cum sfaturile 
se preocupă 
viață.

Remedierea
a altora ne va permite îmbunătăți­
rea metodelor de îndrumare și con­
trol ale sfatului popular regional 
privind îndeplinirea propriilor hotă­
rîri și decizii, îmbunătățirea stilului 
său de muncă.

cunoaște, a controla 
populare subordonate 
de aplicarea lor în

acestor deficiențe și

Două feluri de a înțelege munca culturală de masă

LA CĂMIN Șl... ÎN
Nu se poate spune că apropierea 

iernii a găsit regiunea Galați nepre­
gătită în vederea unei bune desfă­
șurări a activității culturale la sate. 
Ba, dimpotrivă. Astfel, de curînd, la 
Brăila, s-au încheiat cursurile de 
instruire, de o lună de zile, pentru 
ridicarea nivelului profesional al ce­
lor aproape 60 de bibliotecari din 
regiune. Ceva mai înainte, au pă­
răsit Brăila, de la niște cursuri a- 
semănătoare, aproape 250 de in­
structori de formații artistice de a- 
matori, 100 de directori de cățnine 
culturale și 70 de operatori de cine­
matograf de la sate.

Tot în acest scop, ca măsuri mai 
recente, putem menționa acțiunea 
de control începută, prin Biblioteca 
regională, pentru verificarea dotării 
fondului de cărți existent în biblio­
tecile raionale, comunale și sătești. 
Această acțiune se anropie de sfîr­
șit și rezultatele ei sînt dintre cele 
mai bune.

Subliniem, de asemenea, trimite­
rea de către organele regionale 
competente în regiune a trei brigăzi 
complexe, pentru a contribui, la 
fața locului, la pregătirea bunei 
desfășurări a activității culturale în 
timpul iernii la sate și a învățămîn- 
tului agrozootehnic.

Pentru impulsionarea activității 
culturale la sate în timpul iernii, 
unele comitete executive ale sfatu­
rilor populare raionale, ca de pildă 
cel al raionului Panciu, precum și

comitete ale sfaturilor populare co­
munale au dezbătut în sesiuni mă­
surile ce trebuie luate.

Să vedem însă ce se întâmplă la 
fața locului și cum măsurile bune 
luate de organele regionale se re­
flectă în practică. Să vedem cum se 
desfășoară activitatea culturală și 
ce alte măsuri au fost luate de or­
ganele locale. Se preocupă ele de 
organizarea activității culturale în 
suficientă măsură ?

★
Să ne Oprim, bunăoară, în comu­

na Tudor Vladimirescu. Cum te a- 
propii de clădirea mare și impună­
toare a căminului cultural, un afiș 
scris de mînă te informează, pe zile, 
ce manifestări vor avea loc aici în 
cursul săptămînii. Alături de el, 
unul mai mare, anunță turneul Tea­
trului de stat din Galați cu piesa 
„Tache, Ianke și Cadîr" de Victor 
Ion Popa. Decorurile au sosit. Di­
rectorul căminului, Gheorghe To- 

' fan, ajutat de prof. P. Vasile și 
tinerii din echipa de cor, aflați 
repetiție, ajută la descărcare.

— Vrem ca actorii gălățeni 
se simtă cît mai bine la noi —

■ spune tov. Tofan. Folosind venirea 
lor aici, le vom cere sprijinul în 
vederea jucării noului nostru spec­
tacol numit „Bucuria toamnei noi", 
prezentat de brigada artistică de a- 
gitație, spectacol în care se vor­
bește despre realizările obținute de 
harnicii noștri colectiviști și despre 
planurile lor de viitor.

In comuna Tudor Vladimirescu 
există o bogată activitate cul­
turală, în care sînt antrenați atît 
tinerii cît și vîrstnicii, fără ose- 

numeroasele 
amatori: co­
de 
de

nu

de 
la

să 
ne

SCRIPTE
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Lacul lebedelor : 8 
Teatrul de operă $) § 
balet (16.48.20), ora | 
19.30 ; Manvzelle g 
Nitouche : Teatrul 

TE ATD C stat de operetăI t A I ii t (14.80.11), ora 19,30;
Adam și Eva: Tea­

trul national „I. L. Caragiale", sala 
Studio (15.15.53), ora 19,30 ; Macbeth : 
Teatrul national „I. L Caragiale“, sala 
Comedia (14.71.71), ora 19,30 ; Come­
dia erorilor : Teatrul ,,Lucia Sturdza 
Bulandra“, sala din b-dul Schitu Măgu- w 
reanu (14 60.60), ora 19,30 ; Umbra : 8 
Teatrul de comedie (16.64.60), ora 8 
19,30 , Peer Gynt : Teatrul ,,C. I. £ 
Nottara“, sala Magheru (15.93.02), ora g 
19,30 ; Casa cu două intrări: Teatrul g 
„C. 1 Nottara“, sala Studio (15.93.02). 8 
ora 20 ; Măria sa bărbatul : Teatrul 8 
muncitoresc C.F.R. (18.04.85), ora 19,30; 8 
Logodnicul de profesie se însoară : 2 
Teatrul pentru tineret și copii (15.65.88), g 
ora 20 ; Vreau să fiu nevasta ta : Tea- g 
trul evreiesc de stat (21.36.71), ora 20; 8 
Expoziția de muzică ușoara : Teatrul 8 
satiric-muzical ,,C. Tănase“, sala Savoy 8 
(15.56.78), ora 20 ; Palatul melodiilor : | 
Teatrul satiric-muzical ,,C. Tănase“, sala g 
din calea Victoriei 174 (15.05.18), ora g 
20; Umor pe sfori : Teatrul Țăndărică, 8 
sala din strada Academiei (15.87.37), 8 
ora 9 și Povestea porcului ora 16 ; Va- 8 
riațiuni de toamnă : Circul de stat 2 
(11.01.20), ora_ 20 ; Zboară cintec drag: g 
Ansamblul 
c.c.s.

Trebuie spus, de altfel, ca o notă 
bună la adresa comitetului executiv 
al sfatului popular comunal, că a- 
cestuia îi este cunoscută bine 
munca ce se desfășoară la căminul 
cultural, că se ocupă de buna lui 
funcționare. Ca o dovadă că el se 
preocupă de căminul cultural e și 
faptul că acesta a fost aprovizionat 
din timp cu combustibil, că s-au dat 
fonduri pentru repararea mobilieru­
lui, a sobelor, a geamurilor etc.

★
Să ne oprim acum și la Barcea. 

E un sat mai mic - -
dimirescu. însă și 
tiviști dornici să 
vitățile culturale 
la cămin. Și aici există destui ama­
tori pentru a desfășura activitatea 
culturală.

Aici, deși comitetul executiv al 
sfatului popular comunal (președin­
te Dumitru Ojog) a ținut o ședin­
ță în vederea desfășurării în bune 
condițiuni a activității culturale în 
comună, în perioada ce vine, deși 
s-au luat și unele măsuri în această 
privință (alegerea unui nou consi­
liu de conducere al căminului etc.), 
rezultatele de pînă acum (ședința a 
avut loc la începutul lunii octom­
brie) nu lasă să se întrevadă o îm­
bunătățire a muncii. în scriptele că­
minului, bunăoară, există multe 
formații artistice de amatori (cor, 
dansuri, teatru, brigadă artistică de 
agitație, taraf, orchestră), însă pe 
scenă, rar le vede cineva.

La întrebarea dacă echipa de tea­
tru activează, ni s-a răspuns că se 
va pregăti „ceva", că „se va pune 
la punct" o piesă. în ceea ce pri­
vește brigada artistică de agitație, 
acesteia „i se reînnoiește reperto­
riul", așa că deocamdată... stă.

Poate că tov. Emil Pungă, direc­
torul căminului, nu ar face rău 
dacă ar merge pînă în comuna Tu­
dor Vladimirescu pentru a 
cum este organizată 
culturală.

decît Tudor Vla- 
aici există colec- 
partlcipe la acti- 
ce se desfășoară

8

de cîntece și dansuri al 
(13.13.00), ora 20.

navă î 
(11.08.72),
8.30 —
12.30 —
16.30 —
21,15 ;
(16.29.17),

agitație, 
dansuri 
au fost 

de toam- 
activitate

de înțelegere 
sarcinilor. Si-

studia 
acolo munca

cît mai curînd. 
se impune ca 

raionale să-și 
cuvîntul.

I. SAFIR

Echipa de fluierași a căminului cultural din comuna Țigănești, raionul 
Alexandria

Foto : B. CARUNTU

„Ziua mărcii poștale romînești“
V-a ediție, „Ziua mărcii poștaleA 

romînești", va constitui și în acest an 
un mare eveniment pentru filateliștii 
din țara noastră. Cu această ocazie, — 
15 noiembrie a.c. — în toată țara, la 
filialele regionale ale Asociației Filate- 
liștilor din R.P.R. vor avea loc diverse 
manifestări cu caracter filatelic.

Totodată, va fi pusă în circulație și 
o emisiune specială dedicată atît „Zilei 
mărcii poștale romînești" cît și celui 
de-al XV-lea Congres al Uniunii Poș­
tale Universale. Noua emisiune va fi 
formată din 6 valori, evocînd unele 
emisiuni de mărci poștale romînești mai 
vechi care s-au bucurat de un deosebit 
succes.

înLa 15 noiembrie se va pune 
circulație și emisiunea de mărci poștale 
romînești intitulată : Fructe, izvor de 
sănătate. Noua emisiune se va găsi la 
magazinele și ghișeele filatelice.

De asemenea au fost puse la dispozi­
ția maximafiliștilor, seturi de ilustrate 
maxime care conțin 20 ilustrate (12 
format carte poștală și 8 format mare), 
avînd subiecte corespunzătoare unor 
emisiuni de 
tura, aviația 
turi nautice, 
Arhitectura 
museți de pe litoral etc.

mărci poștale ca : viticul- 
sportivă, vînătoarea, spor- 
turneul de fotbal U.E.F.A., 
romînească modernă, fru-

„METAL

bire. Mărturie stau 
formații artistice de 
rul, brigada artistică 
formația de teatru, 
formații care, deși 
încheiate muncile agricole 
nă, desfășoară o susținută 
cultural-educativă. Aflăm, bunăoa­
ră, că formația de teatru a pre­
gătit, sub îndrumarea profesoarei 
Virginia Vinaga, punerea în scenă 
a piesei într-un act „Ploaia", iar 
echipa de dansuri și-a îmbogățit re­
pertoriul cu o nouă suită de dansuri 
populare locale. Formația de cor, 
cunoscută și apreciată în satele din 
jur și chiar în regiune, și-a îmbo­
gățit, de asemenea, repertoriul cu 
noi cîntece, iar colectivul de confe­
rențiari s-a lărgit cu noi cadre.

EXPOZIȚIE RETROSPECTIVĂ. — 
La Muzeul de Artă din Galați s-a des­
chis o expoziție retrospectivă a picto­
rului Schweitzer-Cumpăna, maestru 
emerit al artei. Expoziția cuprinde 51 
de lucrări dintre cele mai reprezenta­
tive, inspirate din viața muncitorilor și 
țăranilor.

SE DEZVOLTĂ REȚEAUA CINE­
MATOGRAFICA. — Recent, în comu­
na Lunca Cernii s-a deschis un nou ci­
nematograf sătesc. Cu acesta în regiu­
nea Hunedoara există acum 222 cine­
matografe sătești. De la începutul anu­
lui și pînă acum s-au deschis 25 de ci­
nematografe sătești, 
față raioanele 
sînt cineficate.

săptămîna 
LUI. Săptămîna 
pentru suceveni 
muzicii și dansului". Organizată 
ocazia împlinirii a 10 ani de activitate 
a unor colective de cultură și artă din 
regiune (Ansamblul de cîntece și dan­
suri „Ciprian Porumbescu", orchestra 
Filarmonicii, Teatrul de păpuși), „Săp­
tămîna" a prilejuit un bogat program 
de manifestări artistice.

3 MUZEE — 300 000 DE VIZITA­
TORI. Acesta este bilanțul consemnat 
zilele acestea de muzeele de artă

în momentul de 
Orăștie, Sebeș și Alba

MUZICII ȘI DANSU
12-17 noiembrie a fost 
„Săptămîna teatrului, 

cu

★
Iată două exemple 

diferită a îndeplinirii 
tuații ca aceea de la Barcea ar tre­
bui să fie eliminate 
In această privință, 
sfaturile populare 
spună mai răspicat

plastică, de istorie și de științe ale 
naturii din orașul Ploiești.

Interesul vizitatorilor este suscitat 
de prezentarea în galeriile Muzeului 
de artă plastică, de pildă, a unor va­
loroase pînze de N. Grigorescu, Theo­
dor Aman, Octav Băncilă, St. Luchian, 
Corneliu Baba și alții. Pentru a face 
cît mai larg cunoscute lucrările aces­
tor maeștri ai penelului, colectivul 
muzeului a organizat 14 expoziții vo­
lante în orașele și satele regiunii. 
Acțiuni asemănătoare a întreprins și 
Muzeul de științe ale naturii cu ex­
poziții ca : „Adevărul ștințific cu pri­
vire la origina 
„Din frumusețile 
noastre'.

vieții și a omului", 
și bogățiile patriei

FESTIVAL AL
COPII. întreprinderea cinematografică 
regională Mureș-Autonomă Maghiară 
a organizat cu titlu experimental un 
festival al filmului pentru copii in 15 
cinematografe din raionul Tg, Mureș. 
Festivalul va fi organizat și în alte 
raioane ale regiunii.

URGIA"

FILMULUI PENTRU

IN CURÎND PE ECRANE

Mihnea Gheorghiu ; REGIA : Lucian Bratu ; IM A- 
MUZICA : Gheorghe Dumitrescu ;

SCENARIUL : 
GINEA : Costache Ciubotaru ; 
DECORURI : Filip Dumitriu, Nicolae Teodoru ; SUNET : Ing. Anu- 

șavan Salamanian ; COSTUME : Hortensia Georgescu

O producție a studioului cinematografic București

Cu : Emanoil Petruț, George Vraca, Alexandru Giugaru, Lica 
Gheorghiu, Geo Barton, Olga Tudorache, Amza Pellea, Ion Besoiu, 
Ernest Maftei, Ion Dichiseanu, Toma Dimitriu, Fory Eterle, Petre 

Gheorghiu, Luminița Iacobescu

Cele cinci nu­
mere apărute pînă 
în prezent, de la 
separarea revis­
tei „Metalurgia și 
Construcția de
mașini", au dovedit că profilarea pe 
problemele ce și le propune în pre­
zent revista „Metalurgia" a fost în- 
trutotul îndreptățită deoarece a dat 
posibilitatea unei mai bune orientări 
a tematicii spre cele mai importante 
probleme ale industriei noastre me­
talurgice. S-a pășit astfel pe calea 
inaugurării unei tradiții tehnice și 
științifice corespunzătoare locului pe 
care îl ocupă industria metalurgică 
în economia națională. S-a deschis 
posibilitatea creșterii continue a ni­
velului profesional al revistei 
s-au creat premisele pentru o 
largă răspîndire a ei.

Conținutul celor cinci numere 
blicate dovedește o legătură 
strînsă cu realitatățile industriei 
noastre. Ca un succes, se remarcă 
faptul că a crescut numărul artico­
lelor din domeniul cocsăriei, fur­
nalelor, aglomerării, oțelăriei, la- 
minoarelor, turnătoriilor, tratamen­
telor termice etc.

Revista a rămas însă datoare față 
de cititori prin nepublicarea nici u- 
nui articol din domeniul industriei 
refractarelor, al semicocsului și al­
tele. Ea a făcut prea puțin pînă a- 
cum în ceea ce privește prezentarea 
și dezbaterea celor mai importante 
probleme către care trebuie să se 
îndrepte, în etapa actuală, eforturile 
metalurgiștilor din țara noastră. 
Insuficient loc a acordat revis­
ta, de exemplu, sarcinii valori­
ficării în mai mare măsură a 
materiilor prime siderurgice: a mi­
nereurilor de fier și mangan, căr­
bunilor, cuarțitelor, problemei pre­
gătirii materialelor care se intro­
duc în furnal.

Și 
mai

pu­
mni

în prea mică măsură s-a ocupat 
revista de reducerea consumului 
specific de cocs pe tona de fontă, de 
obținerea unor indici mai înalți 
de utilizare a agregatelor siderur­
gice, de reducerea pierderilor teh­
nologice de metal și creșterea 
durabilității agregatelor, deși a- 
cestea constituie condiții impor­
tante pentru reducerea prețului de 
cost și obținerea unor indicatori e- 
conomici superiori. Se constată 
chiar că ponderea problemelor de 
bază ale metalurgiei este în scădere 
de la un număr la celălalt.

probleme atît în colective cît și în 
paginile revistei.

Următorul pas ar putea fi împăr­
țirea membrilor colegiului de re­
dacție pe rubricile de specialitate, 
astfel încît,. de exemplu, un recu­
noscut specialist în problemele de 
furnale să asigure apariția regulată 
și nivelul ridicat al articolelor ce se 
vor publica în cadrul rubricii fur­
nale.

In altă ordine de idei, merită să 
fie subliniate importantele progrese 
înregistrate de revistă în ceea ce 
privește lărgirea colectivului de au-

Revista revistelor tehnice

Călan, Fabrica de 
țevi-Roman, Uzi­
na de tablă sub. 
țire-Galați, „Cio­
canul" - Nădrag, 
„Țevi sudate"- 

etc. despre care nu a pu- 
-i un articol

ba- 
ex- 
ac- 
mai

Toate acestea se datoresc, fără 
îndoială, greutăților inerente ale în­
ceputului, delimitării insuficient de 
clare a domeniilor celor două re­
viste rezultate prin despărțirea me­
talurgiei și construcției de mașini.

în locul celor trei rubrici de 
ză denumite: studii și cercetări 
perimentale, realizări tehnice și 
tualități și discuții, ar fi mult
bine să se înființeze rubrici pe prin­
cipalele sectoare metalurgice : fur­
nale, oțelării, laminoare, 
industria refractarelor etc, 
ducerea acestor rubrici șl 
rea lor cu o periodicitate 
respectată ar permite să se men­
țină întotdeauna trează atenția ci­
titorului spre cele mai importante 
probleme ale metalurgiei, ar ușura 
munca de documentare a diferiților 
specialiști, ar ajuta la formarea opi­
niei colective a diferitelor grupe de 
specialiști asupra problemelor tra­
tate, ar facilita dezbaterea acestor

cocsării,
Intro- 

publica- 
riguros

tori, și în special, publicarea unui 
număr de articole mai mare decît 
înainte, scrise de autori ce lucrea­
ză direct în producție, tn această 
privință un succes este numă­
rul cinci (mai 1963), în care sînt 
publicate. în număr mai mare ar­
ticole ale unor specialiști, cu o ex­
periență deosebit de bogată, din ca­
drul' Combinatului siderurgic de la 
Hunedoara. Pe aceeași linie merge 
și numărul în care sînt publicate 
articole ale specialiștilor din' Uzi­
nele „23 August", tn felul acesta, 
revista a reușit să prezinte mai bine 
decît în trecut unele realizări din 
uzinele noastre fruntașe.

Redacția rriai are însă multe de 
făcut în această direcție și va tre­
bui să depună mai multă perseve­
rentă pentru antrenarea în rînduJ 
autorilor a specialiștilor de la Com­
binatul siderurgic Reșița. Industria 
Sîrmei-Cîmpia Turzii, „Victoria"-

București < ' 
blicat nici un articol în ultimul 
timp Este datoria comisiilor de in­
gineri și tehnicieni din aceste uzine 
să mobilizeze pe specialiști pentru 
ca, prin publicarea unor articole în 
revista „Metalurgia", să oglindească 
metodele .înaintate de lucru șj îm­
bunătățirile tehnologice folosite spre 
a contribui la înmulțirea roadelor 
muncii creatoare a colectivelor din 
care fac parte.

In cele cinci numere răsfoite, 
s-au publicat interesante articole 
bazate pe datele experimentale ale 
cercetărilor și pe studiile și sinte­
zele institutelor de proiectare.

Secția de metalurgie a Consiliului 
național al ingmerilor și tehnicie­
nilor, analizînd conținutul revistei, 
a ajuns la concluzia că în viitor, 
contribuția acestor specialiști, ca și 
a celor care activează în cadrul 
ministerului trebuie să fie mai mare, 
pentru a corespunde cerințelor de 
a ridica continuu nivelul profesio­
nal al revistei „Metalurgia". A- 
ceste cerințe izvorăsc din ne­
cesitatea de a asigura o mai bună 
documentare tehnică miilor de spe­
cialiști metalurgi care, prin munca 
lor entuziastă, traduc în viață mă­
rețele sarcini trasate de Partidul 
Muncitoresc Romîn în vederea dez­
voltării unei puternice și moderne 
industrii 
greutățile începutului, revista „Me­
talurgia 
guranță aportul său prețios la a- 
ceastă importantă operă.

Conf. univ. I. TRIPȘA

metalurgice. Depășind

își va aduce cu si-

dispărut o
Republica 

orele
10.30 -
14.30 -

19 -
Capitol

„ .. orele:
§ 8,30 — 10,30 - 12,45 - 15,00 — 17,15 
g - 19,30 - 21.45; Excelsior (18.49,04), 
8 orele 10 — 12,15 - 14,30 - 16,45 - 
8 19 — 21,15 ; Ucigașul plătit : Carpați 
8 (13.92.72), orele : 10 - 12 - 14,15 - 
2 16,30 — 18,45 — 21 ; Giulesti, orele 
Ș 10 — "
g 20,45 ; 
8 10 — 
8 - 21 ;
815 — 17
« (11.86.25), orele: 10 - 12,45 —
§ 15,30 — 18,15 — 21 ; Bucu-
g rești (15.61.54), orele : 8,30 — 11 — 
8 13,30 - 16 - 18,30 - 21 ; Grivița 
8 (17 08 58). orele: 10 - 12,45 - 15,30 
8 — 18,15 — 21 ; Printre oameni buni: 
„ Feroviar (16.22.73), orele: 10 — 12 — 
§ 14 — 16 — 18,15 - 20,30 ; Aurora 
g (25.04.66), orele : 10 - 12 - 14 - 16 
8 — 18,15 — 20,30; Bate toba : Tineretu- 
'g lui (16 24 48), orele: 10 - 12 - 14- 
Ș — 16 — 18,15 - 20.30; înfrățirea în-'
8 tre popoaie (17 31 64), orele: 14,30 — .. 
8 16,30 - 18,30 - 20.30, La virsta dra- 8 
( gostei : Victoria
2 _ 12,15 - 14,30 
g 20,30 . Flamura,

17 -

CINEMA
?.
8
8
8
8
85
88

18,45 — 21 ; Giulesti, orele
12 - 16,15 - 18,30 -
Melodia (12.06.88), orele :

12 — 14,30 - 16,45 - 19
Luceafărul (23 91 00). orele :

19 — 21 ; Harakiri : Patria 
orele: 10

18,15 -

(16.28 79), orele: 10 8
- 16,30 - 18.30 -»§ 

. orele • !0 — 112 — g
8 15 — 17 — 19 — 21 : Electra: Central, g 
8(14.12.24). orele: 9.30 - 11,45 - 14 g
8 _ 16J5 - 18.45 - 21 ; Tonus 8 '
2.(21 49 46). orele : 9 - 11,15 - 13.30 - 8 
o 15.45 - 18 - 20.15; Miorița (14 27 14),.§ 
g orele : 9,45 — 12 •— 14,15 -F6.30 — x ■ 
8 18,45 - 21 Modern (23 71 01). orele • o 
8 10 - 12,15 - 14}30 - 16^45 - 19 g 
8 — 21 ; Misterele Parisului : Lumina 8 
2(16 23.35), orele: 9.45 la 13,45 în-con- 8 
g tinuare și 16 — 18.15 — 20,30 ; Ulti- 8 
g mul tren din Gun Hill : Union, n
8(13 49 04). orele: 11 - 15 - 17 - 19 - g 
8 21 ; Program pentru copii — ora 10 g
8 și O viață : Doina (16 35.38), orele : 8 

<2 11,30 - 14,30 - 16,30 - 18,30 -- 8
g 20,30 ; Cucerirea Everestului, Iluzii în 8 
8 timpul zborului și Sport nr. 5 — 1963: n 
8Timpuri Noi (15.61.10), orele: 9 —- 11 —- g 
8 13 — 15 - 17 — 19 - 21 ; Căpitanul g 
8Fracasse: Dacia (16.26.10), orele 9 — 8 
«U - 13 - 15 - 17 — 19 — 21 ; Trei 8 
8 plus două: Buzesti (15 62.79), orele: § 
8 14,15 - 16,30 - 18,45 - 21 ; Drumul 8 
8 Serii (14.10.37), orele 16 — 18 — 20 ; g 
X Codin : Cultural (16.25.39), orele : 15— X 
8 17 - 19 — 21 ; Crîngași (17.38.81), ore- o 
g le : 16—18,15—20,30; Vitan (21.39.82), 8 
8 orele : 15 - 17 - 19 - 20,45 ; Taxiul 8 
8 morții : Bucegi (17 05.47), orele : 10 — | 
« 12 - 14 - 16 - 18,15 - 20,30 ; Arta 2 
8 (21.31 86). orele : 16 - 18,15 - 20,30, § 
g Umbre albe : Unirea (17.10.21), orele : 8 
8 15 — 17 — 19 — 21 ; Cucerirea Eve- 8 
8 restului : Flacăra (21.35.40), orele i 15 ?
x — 17 — 19 — 21 ; Escondida : Munca ș 
g (21 50 97) orele : 15 - 17 — 19 - 21; S
8 Valsul nemuritor : Popular (25.15.17), o 
8 orele: 14,30 - 16,30 - 18,45 - 21: « 
8 Floreasca (12 28 30), orele : 16 — 18,15 8 
8 — 20,30 . Adesgo, orele : 15 — 17 — 8 
o 19 — 21 ; Scrisoare de la o necunos- 8 
g cută: Moșilor (12.52 93). orele : 15 — § 
8 17 — 19 — 21: Balada husarilor: Cos- g 
8 mos (25.19.15), orele : 16 - 18 - 20 . 8
8 Idiotul : Viitorul (11 48.36), orele : 16 8
2 —18,15 — 20,30 : Strict secret : Colen- 8 
o tina (25 07 09), orele: 16 — 18,15. — 2
g 20,30 ; Vară și fum: Volga (11.91.26). o
8 orele < 9,30 la 14 în continuare și 16,15 g 
8 — 18.45 — 21 ; Cereomuski : Progresul 8 
8 (23.94.10), orele: 15,30 - 18 - 20.15. 8 
2 Dintele de aur: Lira (15 66 66), orele: 8 
5 15,30 - 18 — 20,30 ; Rîul și moar- g 
g tea : Ferentari (23.17.50), orele : 16 — o 
8 18,15 — 20,30 ; Povestea pantofiorului g 
8 de aur : Cotroceni (13.62.56), orele : 15 8 
8 _ 17 - 19 - 21 ; Elena din Troia : 8 
o Pacea (16.29.02), orele : 11 — 16 — 18 8 
8-20. i

*
VINERI 15 NOIEMBRIE

TELEÎIZiUNE

18,30: Universita­
tea tehnică la tele­
viziune, Inductanța 
— reactanța — im- 
pedanța — de ing. 
Liviu Macoveanu; 
19,: Jurnalul tele­
viziunii; 19,10: Pen­

ii tru tineretul școlar ’ In vizită la Mu­
ll zeul literaturii romîne (VIII): Docu- 
8 mente despre viața și opera scriitorilor 
o Alexandru Vlahută și Barbu Ștefănescu- 
o Delavrailcea ; 19,35 : Cronica discului, 
g de George Bălan ; 20,00 : Săptămîna ; 
8 21,00 : Știți cum se creează o sculptu- 
8 râ? , 21.10 : Muzică populară romî- 
8 nească. Cîntă o formație instrumentală 
x condusă de Ionel Budișteanu, artist al 
| poporului. Soliști : Nicolae Băluță. Da- 
g mian Luca, artiști emeriți, Aurelia Fătu- 
8 Răduțu, Ana Piuaru, Ileana Constanti­
ni nescu, Ion Bogza ; în încheiere : Bu- 
| letin de știri, buletin meteorologic.
8 S1MBATĂ 16 NOIEMBRIE 
| 19,00 : (urnalul televiziunii ; 19,10 :
g Zîna mării, adaptare după H. Ch. An- 
g dersen de Andrei Brâdeanu : 20,10 : In 
8 fata hărții ; 20,20 : Intrarea cîinilor
8 strict oprită, de jean Bart (Eugeniu 
S Botez) și Bastonul de Marcel Aymăe, 
g Dramatizări de Eva Dragomir. In dis- 
g tribuție : Victor Rebengiuc, [ana Gorea, 
jț Mircea Anghelescii, Tudorel Popa, Va- 
8 sile Lucian, Dem Savu, Ion Ulmeni, Ci- 
Ș cerone loneșcu, ~
2 Mircea Balaban, 
J Mănel Svedu.
g 21,20 : 
g 22.00 : Muzică ușoară instrumentală 
8 interpretarea unei formații condusă 
8 Sile Vișan. Tn încheiere : Buletin 
g știri, sport, buletin meteorologic.

oeoooooo oo ooooocooooooooooooocococoooooooe^ji.

Zoe Stanca-Anghel, 
Gheorghe Subovici, 

Regia : Letitia Popa ; 
Actualitatea cinematografică ; 
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Conducători de partid și de stat au vizitat
marile întreprinderi ale industriei chimice din regiunea Bacău

(Urmare din pag. l-a)

Stat pentru Construcții, Arhitectură și 
Sistematizare, au fost examinate pers­
pectivele de dezvoltare urbanistică ale 
orașului Piatra Neamț.

La Onești 
și Borzești

Este impresionantă imaginea noctuT- 
nă a marilor unități ale chimiei de la 
Borzești și Onești. Salba de lumini răs­
firată pe o lungime de peste 8 kilo­
metri — adevărată constelație terestră 
— profilează contururile impunătoare­
lor construcții și instalații ale Combina- 
TOrui chimic Borzești, Combinatului de 
cauciuc sintetic și produse petrochimice 
Onești, rafinăriei, și ale centralei elec­
trice de termoficare. Decorul feeric 
pune și mai mult în valoare aceste im­
punătoare construcții ale industriei 
noastre chimice.

Străbătând aleile străjuite de o parte 
și de alta de coloșii metalicii ai diferi­
telor instalații, conducătorii de partid 
și de stat se îndreaptă spre fabrica de 
oauciuc sintetic, care a început de cu- 
rînd să dea cele dintâi „șarje". Directo­
rul oombinatului, ing. Petre Bunea, dă 
explicații cu privire la principalele faze 
ale producției. Combinatul va avea o 
capacitate anuală de 18 000 tone fenol, 
11000 tone acetonă, 50 000 tone cau­
ciuc sintetic, 6 500 tone polistiren.

Tehnologia și utilajele pentru insta­
lațiile de fenol, acetonă și cauciuc sin­
tetic au fost livrate în mare parte de 
Uniunea Sovietică. Multe uzine cons­
tructoare de mașini din t'.ra noastră au 
livrat, de asemenea, utilaje pentru a- 
ceste instalații. Deseori apare marca 
uzinelor „Vulcan", „Independența", 
„Progresul" și altele.

La instalația de coagulare și uscare 
a latexului, oaspeții urmăresc cu inte­
res faza finală de producție, care se în­
cheie cu ambalarea automată a cauciu­
cului sintetic. Utilajele pentru separa­

INFORMAȚII
Joi dimineața a plecat la Roma, Eugen 

Alexe, vicepreședinte al Consiliului Su- 
\perior al Agriculturii, președintele Comi­

tetului National al R.P. Romîne pentru 
F.A.O., care conduce delegația țării noa­
stre la lucrările, celei de-a 12-a sesiuni a 
Conferinței Organizației pentru alimenta­
ție și agricultură. (F.A.O.) a O.N.U,

★
între 1.5 și 30 noiembrie se desfășoară 

în întreaga țară o acțiune de vaccinare 
antigripală a . populației între 16 și 50 de 
ani. Vaccinarea se face la locurile, de 'mun­
că în întreprinderi, instituții, institute de 
învățămînt superior etc;

Vaccinul se'administrează intranazal prin 
pulverizare sa-u instilare.

★
T^a Adjud a intrat în funcțiune o fa­

brică de pîine. Dotată cu utilaj modern 
produs în țară, noua fabrică de pîine are 
o capacitate de producție de 14 tone pe 
zi. Prin intrarea ei în funcțiune s-au creat 
condiții pentru îmbunătățirea calității pro­
duselor de panificație.

★
în plantările de pomi ce se fac acum în 

țară, se introduc în cultură și noi soiuri 
de piersic, create de amelioratorii Institu­
tului de cercetări hortiviticole. Acestea sînt 
mai productive decît soiurile obișnuite în 
cultură, mai rezistente la secetă și ger, dau 
fructe mari (200-250 gr.), au o culoare 
atrăgătoare, sînt parfumate, au gust plăcut 
iar sîmburele se desprinde cu ușurință de 
partea cărnoasă a piersicei. Piersicul ocu­
pă suprafețe din ce în ce mai mari. In 
perioada 1959—1963 au fost plantați în 
medie anual 150.000 piersici.

★
în regiunea Maramureș s-au electrificat, 

de la începutul anului și pînă în prezent, 
20 de sate. Printre acestea se află Vezen- 
diu, Portița, Irina, Dindești, Crișeni, Apa- 
teu, Valea Vinului, Roșiori și altele. Pînă 
la sfîrșitul lunii decembrie a acestui an 
«e vor mai electrifica încă 10 sate, printre 
care Ghilvaci. Unimătru și Craidorolț.

★
Pe șantierele construcțiilor de locuințe 

din Brașov, Sibiu, Mediaș și alte orașe ale

CUM VA FI VREMEA?
Pentru zilele de 16, 17 și 18 no­

iembrie se anunță următorul timp pro­
babil: Vreme schimbătoare cu cerul 
mai mult noros. Vor cădea ploi tem­
porare. Temperatura în scădere ușoară 
mai ales în nordul țării. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 3 grade și plps 
7 grade, iar maximele între plus 6 
grade și plus 14 grade. Ceață locală.

DIRECȚIA REGIONALA 
DRUMURI ȘI PODURI 

Craiova
Calea V. I. Lenin nr. 238 

telefon 1107 sau 2867
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urgent pentru Central :
— Inginer proiectant drumuri și 

poduri
— Inginer mecanic
— Ingineri constructori
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livrează fără repartiție : 
țevi scurgere din fontă de 

1000 și 100'2000 mm.

mm.

re, uscare și ambalare sînt importate 
din R.F. Germană.

Dezvoltarea capacităților de produc­
ție pentru prelucrarea cauciucului sin­
tetic produs la Onești, prin construirea 
uzinei „Danubiana" și lucrările efec­
tuate la uzina „Victoria" Florești vor 
permite ca anual să se realizeze peste 
un milion anvelope pentru autovehicole 
și tractoare și 2 000 000 anvelope pen­
tru motociclete, scutere și biciclete.

Oaspeții vizitează apoi fabrica de po­
listiren, masă plastică cu largi domenii 
de utilizare, în special în construcții ca 
material izolant, termic și fonic și la 
producerea de bunuri de larg consum. 
Instalația urmează să intre în funcțiune 
la sfîrșitul acestui an. Polistirenul va fi 
produs atât pentru uz general (colorat 
și necolorat), destinat fabricării de ar­
ticole tehnice, bunuri de consum, cît 
și expandat pentru izolații,, ambalaj etc. 
Se va produce, de asemenea, polistiren 
rezistent la șoc în scopul utilizării la 
oOnfecționarea de piese de mașini, car­
case, corpuri pentru bărci. Tehnologia 
acestei fabric^ este livrată de firma „Pe- 
trooarbon" din Anglia.

în cadrul combinatului este în curs 
construcția unei instalații de fabricare 
a stirenului. Proiectul și utilajele sînt 
realizate în țară, cu excepția părții de 
distilare care se importă din Italia.

Contimiîndu-și vizita, conducătorii de 
partid și de stat s-au oprit Ia unele sec­
ții noi ale Combinatului chimic Bor­
zești. Străbatem aleile străjuite de co­
loane, rezervoare, gazogene, printre oare 
se întretaie păienjenișul de conducte. 
Directorul Combinatului de la Borzești, 
Sava Costache, înfățișează oaspeților 
fluxul tehnologic, care a determinat 
amplasarea diferitelor instalații. Combi­
natul are capacități de producție anu­
ale de 95 000 tone sodă caustică, 83 000 
tone clor, 36 000 tone mase plastice. în 
combinat s-au construit și se construiesc 
mari capacități pentru producția insec­
ticidelor de bază, folosite în agricul­
tură, a fungicidelor și ierbicidelor. Din 
instalațiile de condiționare a antidău- 
nătorilor produși în combinat vor lua

regiunii se fac intense pregătiri pentru 
iarnă. Astfel, la mărea majoritate a blocu­
rilor au fost înălțate și se lucrează intens 
la finisajele exterioare, la montarea feres­
trelor și a ușilor. Odată cu aceste lucrări 
s-au început numeroase blocuri de locuin­
țe ce totalizează circa 1700 de apartamente 
la care se lucrează din plin pentru ridi­
carea lor în roșu, .creîndu-se astfel condi­
ții de închidere și încălzire a locurilor de 
muncă din interior. Totodată, colectivele 
celor doiiă trusturi de construcții din re­
giune — T.R.C.L. șf Trustul-5 — se apro­
vizionează intens .cu diverse materiale de 
carieră, cu pietriș, nisip și altele.

★

In sala mică a Palatului R. P. Romîne a 
avut loc joi un simpozion cu tema ,,Știința 
și actualitatea", organizat de Consiliul pen­
tru răspîndirea cunoștințelor cultural-știin­
țifice. Au vorbit acad. Grigore Moisil des­
pre „Lingvistică și matematică", prof. univ. 
Florin Ciorăscu, membru corespondent al 
Academiei R.P. Romîne, despre „Realizări 
în domeniul energiei nucleare în țara noas­
tră", iar dr. Dardu Nicolaescu-Plopșor des­
pre „Contribuția științei romînești în pro­
blema antropogenezei".

★

în recentul sezon de vînătoare, în pă­
durile din preajma Broștenilior, pe valea 
Bistriței, a fost vînat un cerb cu un tro­
feu avînd 14 raze pe un corn, 13 pe 
celălalt, iar în pădurile Putnei, unul cu 
18 raze impar, fiind unele din cele mai 
mari și mai frumoase exemplare din acest 
sezon.

rmmntinTniîTmniiiiniiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiH

Pe malul Someșului, la poalele pitorescului deal „Cetățuia" constructorii 
clujeni au întregit peisajul arhitec tonic cu noi blocuri de locuințe 

Foto : AL. KISS
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Asigurarea bazei furajere
(Urmare din pag. l-a)

înșilozat cu circa 10 la sută mai multi 
coceni față de plan și s-a valorificat 
și tescovina rezultată de la vinifi- 
cație.

— Ce ne putefi spune în legătură 
cu alcătuirea rafiilor ?

—în cursul lunii septembrie, s-a 
organizat pe raioane și gospodării 
anaiiza bazei furajere, stabilindu-se 
precis cantitățile de furaje de care 
dispune fiecare unitate. în funcție de 
nivelul producției animalelor pe care 
vrem să-l atingem, s-a fixat și ne­
cesarul pînă la noua recoltă. Cu a- 
cest prilej, s-au întocmit rațiile pen­
tru animale în unități nutritive, după 
sortimentul de furaje existent in gos­
podării. Anul acesta, se vor folosi 
în multe unități agricole, furaje gro­
siere. In acest scop, s-au asigurat, în 
majoritatea gospodăriilor colective, 
tocători pentru preparatul cocenilor. 
Ne lipsește melasa și ureea, care, 

drumul spre ogoare peste 100 000 tone, 
într-un sortiment foarte larg.

Dacă în întreprinderile vizitate pînă 
acum s-a făcut cunoștință cu cîteva din 
minunatele prefaceri pe care le suferă 
gazul metan, la Borzești ies în evidență 
marile posibilități care se deschid prin 
chimizarea unei alte bogății naturale a 
țării — sarea, extrasă din Vecinătate. 
Folosind sarea, gazul metan și diferite 
produse rezultate din prelucrarea petro­
lului, combinatul va realiza în anul 
1965 peste 60 de produse de mare în­
semnătate pentru economia națională.

La Borzești, conducătorii de partid 
și de stat s-au interesat îndeaproape de 
realizările obținute la secția acetilenă, 
intrată de curînd în producție.

Procedeul de fabricare a acetilenei prin 
metoda arcului electric a fost elaborat 
și proiectat în țara noastră de către In­
stitutul de fizică al Academiei R.P.R. 
și institutele de specialitate ale minis­
terului. Utilajul tehnologic a fost exe­
cutat de către întreprinderi din țară, 
iar redresorii de curent și întreaga apa­
ratură electrică au fost livrați de firma 
„Brown-Boveri" din Elveția.

La stația de comprimare a gazelor, 
specialiștii au prezentat pe larg carac­
teristicile de funcționare a modernelor 
agregate. Acetilenă este mai departe 
utilizată pentru fabricarea policlorurii 
de vinii. Instalațiile pentru monomer și 
polimeri emulsie au fost livrate de că­
tre U.R.S.S., iar instalațiile pentru poli­
mer suspensie vor fi livrate de către 
firma Krupp din R.F.G.

Ga și în celelalte întreprinderi vizi­
tate în cursul zilei de miercuri, munci­
torii, tehnicienii și inginerii de la Bor­
zești au primit cu multă căldură pe 
conducătorii de partid și de stat.

Seara, oaspeții au făcut o scurtă vi­
zită prin noul oraș Onești, străbătând 
largile artere ale orașului, de-a lungul 
cărora se înșiră sute de noi blocuri de 
locuințe, magazine și alte construcții.

♦
în cursul zilei de joi, conducătorii 

de partid și de stat au vizitat mari în­
treprinderi și șantiere ale industriei 
chimice din regiunile Ploiești și Bucu­
rești.

Primirea de către vicepreședintele
Consiliului de Miniștri, Gogu Rădulescu,

a ministrului Japoniei
Vicepreședintele Consiliului de Mi­

niștri al Republicii Populare Romîne, 
Gogu Radulescu, a primit joi in 
audiență pe trimisul extraordinar și 
ministrul plenipotențiar al Japoniei 
la București, Hisanari Yamada, în le­
gătură cu plecarea sa definitivă din 
Republica Populară Romînă. (Ager- 
pres)

------------- iiiiiiiniiiiiiiiiiiin---------------

Sosirea noului ambasador 
al R. P. Bulgaria

La 14 noiembrie, a sosit în Capi­
tală Gheorghi Bogdanov, noul am­
basador extraordinar și plenipoten­
țiar al R.P. Bulgaria la București.

La sosire, la aeroportul Băneasa, 
ambasadorul Gheorghi Bogdanov a 
fost întîmpinat de Gheorghe Luca, 
directorul Protocolului din Ministe­
rul Afacerilor Externe.

Au fost de față membrii ambasa­
dei R.P. Bulgaria la București, în 
frunte cu Ivan Mangov, însărcinat 
cu afaceri ad-interim și șefii unor 
misiuni diplomatice acreditați la 
București. (Agerpres).

deși cerute din timp, nu ne-au so­
sit încă în regiune. Aceasta ne 
creează unele dificultăți în realiza­
rea unei importante sarcini ce ne-am 
propus-o, de a îngrășa in toamna și 
iarna aceasta cu coceni in amestec cu 
melasă și uree, cel puțin 5.200 de mîn- 
zați.

Aș vrea să subliniez că, spre deo­
sebire de anii trecuți, rațiile stabilite 
la începutul perioadei de stabulație 
nu rămîn fixe. Ele se vor analiza și 
modifica periodic, în funcție de can­
titățile de furaje asigurate în gospo­
dării și de producțiile ce se vor obți­
ne de la animale. De asemenea, în 
acest an, pe baza experienței gospo­
dăriilor de stat și a gospodăriilor co­
lective fruntașe, vom proceda la ur­
mărirea consumului de furaje pe spe­
cii și categorii de animale, pentru ca 
în acest fel să determinăm, prin com­
parație, eficiența diferitelor rații și 
sorturi de furaje pentru producțiile 
animaliere : lapte, lină, ouă sau spo­
ruri de creștere.

Strungarul Gh. Voicu, de la Uzina de pompe din București se 
bucură de aprecierea și stima întregului colectiv. Muncitor cu 

inaită calificare, el contribuie activ Ia succesele uzinei
Foto i MIHAI POPESCU

---------------------------------------------------------------------

Lucrările Conferinței naționale de farmacie
In aula Universității din București 

au început joi lucrările Conferinței na­
ționale de farmacie.

Participă peste 1 000 de delegați din 
întreaga țară — academicieni, cadre 
universitare, farmaciști, chimiști și me­
dici, precum și numeroși oaspeți de 
peste hotare din 16 țări.

La ședința de deschidere au luat 
parte Voinea Marinescu, ministrul să­
nătății și prevederilor sociale, Jean Li- 
vescu, adjunct al ministrului învățămîn- 
tului, reprezentanți ai altor ministere, 
instituții' centrale și organizații de> 
masă.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit 
de prof. Gh. Ciogolea, dlecanul Facul­
tății de farmacie din București, preșe­
dintele Comitetului de organizare a 
conferinței, care a subliniat că în ca­
drul acestei reuniuni vor Ti dezbătute 
probleme privind cercetarea științifică 
în sectorul farmaceutic în perioada care

Sărbătorirea academicianului Mihai Ciucă
Cu prilejul împlinirii vîrstei de 80 

ani, academicianul Mihai Ciucă a fost 
sărbătorit la Academia R.P. Romîne, în 
cadrul unei ședințe festive.

Acad. Șt. Milcu, în numele Prezidiu­
lui Academiei R.P.R., a felicitat pe săr­
bătorit, urîndu-î ani mulți, sănătate și 
noi realizări în activitatea sa creatoare.

Au mai luat cuvîntul Sandu loan, 
adjunct al ministrului sănătății și pre­
vederilor sociale, Jean Livescu, adjunct 
al ministrului învățământului, acad. Șt. 
S. Nicolau, președintele secției de ști­
ințe medicale a Academiei, și alți oa­
meni de știință, în numele Uniunii so­
cietăților de științe medicale și I.M.F.- 
Buourești, Institutului „dr. I. Cantacu- 
zino" și al colaboratorilor și elevilor 
sărbătoritului. Vorbitorii au relevat 
activitatea multilaterală pe linie știin­

Un bilanț săp- 
tămînal al felului 
cum se desfășoară 
acțiunea de valori­
ficare a recoltei de 
legume din acest 
an, ne duce impli­
cit la o primă con­
cluzie. Și anume impulsionarea rit­
mului de recoltare a cartofilor a dat 
rezultatele scontate, înregistrindu-se 
în mai toate regiunile realizarea pla­
nurilor stabilite. Cu excepția raionu­
lui Făgăraș, unde ultimele cantități 
de cartofi așteaptă să fie transportate 
spre centrele și rampele de încărcare 
se poate aprecia că sfaturile populare 
și-au îndreptat cu seriozitate atenția 
în această direcție, îndeplinindu-și o 
sarcină în plină actualitate.

însemnările noastre, făcute pe baza 
veștilor primite din țară, își propun 
în această săptămină — în primul 
rînd — să analizeze felul cum orga­
nizațiile cooperației de consum și-au 
îndeplinit obligațiile preluărilor din 
contractele încheiate cu unitățile a- 
gricole furnizoare.

Este un fapt știut că eficiența ac­
țiunii de recoltare a cartofilor se re­
flectă în principal în respectarea în­
tocmai a preluărilor pentru aprovizio­
narea populației și asigurarea stocu­
rilor și rezervelor necesare pentru 
fondul pieții. Or, din acest punct de 
vedere deficiențele pe care le-am 
semnalat de altfel și săptămîna tre­
cută, persistă accentuîndu-se odată cu 
sosirea zilelor reci. Eventualele in­
temperii pot aduce prejudicii recoltei 
de cartofi și de aceea este necesar ca 
în zilele ce urmează să se concen­
treze forțele în direcția sporirii rit­
mului preluărilor din contracte pen­
tru a nu se irosi aceste produse. Este 
o sarcină la ordinea zilei, căreia fac- 

a trecut de la ultima conferință națio­
nală de farmacie din anul 1958.

Au rostit cuvîntări de salut Sandu 
Ioan, adjunct al ministrului sănătății 
și prevederilor sociale, Ion Tudose, se­
cretar general în Ministerul Industriei 
Petrolului și Chimiei, acad. C. D. Ne- 
nițescu. șeful secției de științe chimice 
a Academiei R. P. Romîne, acad. Ște­
fan Milcu, președintele Uniunii Socie­
tăților de științe medicale a R. P. Ro­
mîne, precum și reprezentanți ai unor 
organizații farmaceutice și conducători 
ai delegațiilor de peste hotare partici­
pante la conferință.

Prof. Gh. Ciogolea a prezentat apoi 
raportul „Realizări în domeniul medi­
camentului în Republica Populară Ro­
mînă".

Lucrările Conferinței au continuat 
în cadrul a cinci secții de specialitate. 
(Agerpres) 

țifică, didactică, organizatorică și de 
participare la acțiunile întreprinse pen­
tru ocrotirea sănătății publice în do­
meniul microbiologici, malariologiei și 
parazitologiei în țara noastră desfășu­
rată de acad. prof. dr. Mihai Ciucă, 
continuator al școlii lui Ion Canta- 
cuzino.

Entuziasmul științific și contribuția 
sa importantă la eradicarea malariei în 
țara noastră, aportul la microbiologia 
medicală modernă pe care acad. M. 
Ciucă o întregește continuu cu noi cer­
cetări a făcut să crească prestigiul ști­
ințific al țării noastre pe plan mondial.

In cuvîntul său, acad. M. Ciucă și-a 
exprimat recunoștința față de partid și 
guvern, subliniind marea amploare pe 
care a luat-o cercetarea științifică din 
tara noastră în anii regimului democrat 
popular. (Agerpres).

Impulsionarea preluărilor - sarcină actuală 
in valorificarea recoltei de legume

torii interesați pe plan local în fie­
care regiune trebuie să-i acorde o 
atenție sporită.

Dacă vom cerceta situația existentă 
în cîteva regiuni, vom remarca pro­
centul scăzut al preluărilor de cartofi 
față de condițiile create o dată cu ter­
minarea recoltărilor. Astfel, în re­
giunea Argeș, planul s-a realizat nu­
mai in proporție de 70 la sută, în 
regiunea Crișana de 68 la sută, în 
regiunea Hunedoara de 66 la sută, 
iar în regiunea Maramureș de 61 la 
sută. Această serioasă rămînere în 
urmă, în disonanță evidentă cu re­
coltatul, se reflectă uneori și în felul 
cum este aprovizionat fondul pieții.

în unele regiuni se așteaptă muta­
ții de cartofi din alte părți ale țării 
(care de altfel trebuie îndeplinite), 
fără să se asigura în primul rînd ne­
cesarul pe plan local. Este cazul re­
giunii Banat, unde nu s-au efectuat 
nici pînă în momentul de față pre­
luările' t'elor 2000 de tone de cartofi 
din raionul Arad. O situație asemănă- | 
toare se constată și în regiunea Cri­
șana unde există o restanță față de j 
propriul O.C.L. Aprozar de 148 de 
tone.

Există, de asemenea, în aceste zile, 
restanțe în livrarea cartofilor față de 
orașele Reșița, Petroșeni, Craiova și 
Tîrgoviște, care trebuie grabnic re­
zolvate. Cantitățile insuficiente de 
cartofi de pe piețele acestor localități 
nu pot satisface nevoile populației. 
Printr-o mai judicioasă repartizare 
geografică, sfaturile populare trebuie

Vizita delegației Sfatului popular 

al orașului București in R. S. Cehoslovacă
PRAGA 14. — Corespondentul A- 

gerpres transmite : La 14 noiembrie 
delegația Sfatului popular al orașu­
lui București, condusă de Ion Coz- 
ma, președintele Comitetului Execu­
tiv al Sfatului popular al orașului 
București care se află într-o vizită 
în R.S. Cehoslovacă a făcut o vizită 
lui Adolf Svoboda, primarul orașu­
lui Praga.

In seara aceleiași zile, prof. Gh. 
Nițescu, ambasadorul extraordinar

Camera Populară a aprobat 
componența guvernului R.D* Germane

BERLIN 14 (Agerpres). — Agenția 
A.D.N. anunță că, în ședința din 14 
noiembrie, Camera Populară a aprobat 
componența guvernului R. D. Germa­
ne. Președinte al Consiliului de Mi­
niștri a fost numit Otto Grotewohl, iar 
Willy Stoph a fost numit prim-vicepre-

Miniștrii de externe ai tarilor africane 
se întîlnesc azi la Addis Abeba

ADDIS ABEBA 14 (Agerpres). — 
Azi, la Addis Abeba, își începe lu­
crările Conferința miniștrilor aface­
rilor externe ai țărilor africane. La 
lucrări iau parte reprezentanți ai 32 
de state independente africane, care 
vor încerca să rezolve conflictul de 
frontieră izbucnit încă la începutul 
lunii octombrie între Maroc și Al­
geria.

Conferința are loc după ce, la 29 
octombrie, a avut loc la Bamako 
întîlnirea reprezentanților părților 
în conflict, președintele algerian, 
Ben Bella și regele Marocului, 
Hassan al II-lea, precum și împăra­
tul Etiopiei, Haile Selassie și pre­
ședintele Republicii Mali, Modibo 
Keita. Deși la această întâlnire s-a 
ajuns la un acord cu privire la în­
cetarea focului, pentru soluționarea 
definitivă a conflictului s-a recurs 
la Organizația unității africane. Mi­

Dcdara|ia ministrului de «terne al Argentinei
BUENOS AIRES 14 (Agerpres). — 

într-o declarație dată reprezentan­
ților presei străine, ministrul aface­
rilor externe al Argentinei, Miguel 
Angel Zavala Ortiz, a arătat că po­
litica externă a Argentinei „este în­
dreptată spre menținerea păcii în

Noi cereri pentru excluderea
GENEVA 14 (Agerpres). — La 13 

noiembrie, delegații țărilor africane 
din Consiliul Organizației Interna­
ționale a Muncii (O.I.M.), întruniți 
la Geneva, au cerut din nou exclu­
derea Africii de sud din această or­
ganizație, drept sancțiune împotriva 
politicii de apartheid, promovată de 
guvernul sud-african. Secretarul de 
stat pentru problemele administra­
tive și muncii al Republicii Mali, 
Oumar Baba Diarra, a cerut Consi­
liului constituirea unui comitet spe- 

să se îngrijească de o aprovizionare 
ritmică, în așa fel ca bogata recoltă 
de cartofi să satisfacă cerințele de 
consum.

Se cere, așadar, impulsionarea rit­
mului preluărilor pe plan local acor- 
dîndu-se preponderența cuvenită res­
pectării stasurilor calitative. Din pă­
cate se observă în unele piețe cartofi 
de proastă calitate, desfăcuți prin fi­
lialele Aprozar, care nu se încadrează 
în prevederile în vigoare. în efectua­
rea preluărilor trebuie să se ție seamă 
de toate aceste considerente, asigu- 
rîndu-se sortarea cartofilor la centre, 
la rampele de încărcare sau în depo­
zite.

O altă defecțiune constatată este 
aceea că în unele locuri nu se res­
pectă întocmai repartițiile de cartofi, 
livrîndu-se peste cantitățile planifi­
cate sau sub ele, (așa cum s-a văzut 
în orașele amintite). Sau, cîteodată, 
se livrează cu întîietate pentru sco­
puri de industrializare, neglijîndu-se 
în schimb cerințele de consum ale 
populației Conform dispozițiilor date 
de organele centrale este obligatoriii 
să se asigure în primul rînd aprovi­
zionarea fondului pieții prin crearea 
rezervelor necesare în lunile de 
iarnă.

în acest scop, direcțiile comerciale 
ale sfaturilor populare sînt chemate 
să folosească formele noi de deser­
vire, cum este, bunăoară, transportul 
cartofilor la domiciliu. Buna expe­
riență dobindită în regiunile Brașov 

și plenipotențiar al R.P. Romîne la 
Praga, a oferit un cocteil în cinstea 
delegației, la care au participat, 
printre alții, Antonon Gregor, prim- 
locțiitor al ministrului afacerilor 
externe, Antonin Krcek, prim-secre- 
tar al Comitetului de partid al ora­
șului Praga, Adolf Svoboda, prima­
rul orașului Praga și alții.

A participat, de asemenea, Ja­
roslav Sykora, ambasadorul R. S. 
Cehoslovace în R. P. Romînă.

ședinte al Consiliului de Miniștri. Lo­
thar Bolz a fost numit vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri și ministru 
al afacerilor externe.

După aprobarea componenței noului 
guvern, Willy Stoph a dat citire decla­
rației guvernamentale.

niștrii afacerilor externe ai statelor 
membre ale acestei organizații vor 
trebui să numească o comisie de ar­
bitraj care va stabili răspunderea în 
declanșarea ostilităților și va pre­
zenta propuneri concrete pentru re­
zolvarea problemei în fondul ei.

Agențiile de presă anunță că la 
Addis Abeba au și sosit delegații 
ale unor state africane, printre care 
delegația tunisiană, condusă de mi­
nistrul afacerilor externe, Mongi 
Slim, delegația marocană, condusă 
de R. Guedira, delegația Coastei de 
Fildeș, condusă de Camille Allali, 
precum și alte delegații.

In declarațiile făcute la plecarea 
spre Addis Abeba, atât ministrul da 
externe marocan, cît și cel algerian 
și-au exprimat încrederea că la con­
ferința miniștrilor de externe ai ță­
rilor africane va fi găsită o cala 
pașnică de rezolvare a conflictului.

lumea întreagă, spre întărirea prie» 
teniei cu toate popoarele".

Referindu-se la Alianța pentru 
progres, ministrul afacerilor extern» 
al Argentinei a declarat că inves­
tițiile particulare americane „sînt 
împovărătoare pentru economia ță­
rilor latino-americane".

Republicii Sud-Africane din 0.1. M.
cial care să elaboreze un amenda­
ment la statutul O.I.M. în vederea 
excluderii Africii de sud din această 
organizație. Subliniind că politica de 
apartheid, pe care o promovează gu­
vernul sud-african, violează princi­
piile și statutul O.I.M., reprezentan- 
tantul Republicii Mali a avertizat 
că, dacă Africa de sud nu va fi ex. 
clusă, viitoarea conferință a O.I.M. 
va putea înregistra o repetare a pă­
răsirii în masă de către membrii a- 
fricani a lucrărilor conferinței.

și Cluj trebuie ex­
tinsă și în alte 
locuri, In așa fel 
ca populația să 
aibă la dispoziție, 
în condiții optimi 
cantități de cartofi 
suficiente pentru

aprovizionările de iarnă.
Paralel cu acțiunea de valorificare 

a cartofilor se desfășoară și aceea de 
recoltare și preluare a verzei, cepei, 
fasolei albe și rădăcinoaselor. Și aici 
se manifestă, din păcate, rămînerj în 
urmă. Respectarea integrală a cantită­
ților contractate trebuie să stea, așa­
dar, în continuare în atenția organiza­
țiilor economice, cu sarcini concrete 
în această direcție. în regiunea Olte­
nia, bunăoară, deși recoltările sînt 
înaintate s-au preluat cantități in­
suficiente de varză si rădăci- 
noase, iar însilozările merg într-un 
ritm defectuos. în alte regiuni insă, 
ca regiunea Galați, de pildă, există 
un excedent în producția de varză 
care ar trebui să fie direcționat spre 
acele locuri unde acest produs este 
solicitat în momentul de față.

Eforturile depuse pentru recoltarea 
cartofilor și bunele rezultate dobîn- 
dite în acest sens trebuie să fie com­
pletate de organele locale cu măsuri 
eficiente în vederea lichidării rămî- 
nerii în urmă la rădăcinoase, în așa 
fel ca populația să aibă asigurate, în 
timp util, cantitățile necesare.

Iată, așadar, că în momentul de 
față, în acțiunea de valorificare a le­
gumelor în plină actuali tale se află 
asigurarea untfî ritm sporit al preluă­
rilor. Recolta din acest an să fie deci 
în mod judicios folosită și lucrul ace­
sta trebuie să se reflecte în primul 
rînd în asigurarea fondului pieții, în 
optima aprovizionare a populației.

D. TABACI'
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Importante constatări ale

Substanța care acoperă Luna 
este compactă și poroasă

unor oameni dc știință sovietici?*

Adunarea Generală a adoptat rezoluția 

in problema situației din /lirica de sud-vest

F. A. O. organizează 
o campanie mondială 
împotriva foametei

CONFERINȚA ANUALĂ A CONSILIULUI ECONOMIC Șl SOCIAL 
INTER-AMERICAN

NEW YORK 14 (Agerpres). — Adu­
narea Generală O.N.U. a adoptat, la 
13 noiembrie, cu 84 voturi pentru, șase 
voturi contra și 17 abțineri, rezoluția, 
votată mai înainte în Comitetul de Tu­
telă, în problema situației din Africa 
de sud-vest. Rezoluția subliniază drep­
tul inalienabil al poporului din Africa 
de sud-vest la autodeterminare și inde­
pendență și declară act de agresiune 
orice încercare a Republicii Sud-Afri- 
cane de a anexa acest teritoriu admi-

nistrat de ea pe baza unui mandat în­
credințat de Liga Națiunilor după ter­
minarea primului război mondial. Re­
zoluția atrage atenția asupra faptului 
că menținerea actualei situații critice, 
create în urma politicii R.S.A. în Africa 
de sud-vest, constituie o amenințare 
serioasă la adresa păcii și securității. 
Totodată, rezoluția recomandă stabi­
lirea unui embargo asupra livrărilor de 
arme și produse petroliere către Repu­
blica Sud-Africană.

Dezbaterile din Comitetul Politic
NEW YORK 14 (Agerpres). — In 

Comitetul Politic al Adunării Gene­
rale O.N.U. continuă dezbaterile a- 
supra problemei „denuclearizarea 
Americii Latine".

Caballero Tamayo, reprezentantul 
Boliviei, a arătat că denucleariza­
rea acestui continent ar aduce o în­
semnată contribuție la realizarea 
păcii în întreaga lume.

Carlos Bollini Shaw (Argentina) 
a insistat asupra faptului ca la con­
ferința Comitetului 
pentru dezarmare de

fie luată în discuție și problema 
principiilor generale ale zonelor de- 
nuclearizate.

Adlai Stevenson, reprezentantul 
Statelor Unite, într-o scurtă decla­
rație, a reamintit rezervele pe care 
le au S.U.A. față de crearea unor 
zone geografice denuclearizate. In ce 
privește crearea zonei denuclearizate 
în continentul latino-american, el a 
spus că Statele Unite vor sprijini re­
zoluția propusă.

Au mai luat cuvîntul reprezen­
tanții Olandei, Pakistanului și Iu­
goslaviei.

ROMA 14 (Agerpres). — „Campa­
nia mondială împotriva foametei 
trebuie să fie prelungită pînă în 
momentul în care ea își va atinge 
obiectivele urmărite", a declarat 
B. R. Sen, directorul general al 
F.A.O. (Organizația Națiunilor Unite 
pentru alimentație și agricultură), 
cu prilejul ședinței de deschidere a 
conferinței pentru organizarea unei 
campanii împotriva foametei con­
vocată la Roma și la care participă 
150 de reprezentanți ai comitetelor 
naționale din diferite țări ale lumii. 
Subliniind că această campanie îm­
potriva foametei a reușit să atragă 
atenția lumii asupra necesității efor­
turilor naționale și individuale pen­
tru ajutorarea țărilor subalimenta- 
te, B. R. Sen s-a pronunțat pentru 
întărirea și lărgirea comitetelor na­
ționale create.

Conferința a ales ca președinte pe 
Ato Johannes Habtu (Etiopia) și ca 
prim-vicepreședinte pe Nasser Gho- 
lesorkhi (Irak).

celor 18 state 
la Geneva să

înfăptuirea unei campanii

14 (Agerpres). — Co-

SAO PAULO 14 (Agerpres). — In 
orașul brazilian Sao Paulo continuă 
lucrările conferinței anuale a Consi­
liului inter-american economic și so­
cial, la care participă miniștrii de fi­
nanțe ai țărilor latino-americane, pre­
cum și o delegație a S.U.A. condusă 
de subsecretarul de stat Averell Harri­
man. După cum transmit agențiile 
occidentale de presă, în cadrul dezba­
terilor de pînă acum, reprezentanții 
diferitelor țări latino-americane au 
subliniat lipsa de eficacitate a pianu­
lui „Alianța pentru progres". în șe­
dința de miercuri, ministrul planifică­
rii al Boliviei, Roberto Jordan Prado, 
a fost salutat, potrivit agenției France 
Presse, „cu o salvă de aplauze din 
partea delegaților latino-americani" 
atunci cînd a declarat că „Statele 
Unite nu și-au respectat promisiunile 
făcute la Punta del Este". Ministrul 
bolivian a arătat că „țările latino- 
americane trebuie să se unească pen­
tru a vorbi ca o singură națiune și a 
convinge S.U.A. de justețea revendi­
cărilor lor".

în cadrul aceleiași ședințe a luat 
cuvîntul reprezentantul S.U.A., Ave­
rell Harriman, care a încercat să răs­
pundă criticilor formulate de delegații 
latino-americani. El a declarat că în 
aplicarea planului „Alianța pentru 
progres", Statele Unite recunosc răs­
punderea ce o au pentru o parte din 
greșelile comise.

După cum transmite agenția Asso­
ciated Press, participanții la conferin-

ță au luat în discuție și problema po­
ziției țărilor latino-americane la vii­
toarea conferință O.N.U. pentru co­
merț și dezvoltare. Reprezentantul 
Braziliei a cerut ca țările Americii 
Latine să desfășoare la această con­
ferință acțiuni proprii, în colaborare 
cu țările devenite recent independen­
te din Asia și Africa și cu țările so­
cialiste, în promovarea principiului 
dezvoltării comerțului mondial fără 
nici un fel de restricții și care să țină 
seama de interesele țărilor în curs 
de dezvoltare.

MOSCOVA 14 (Agerpres). 
Comentînd observațiile făcute 
un grup de oameni de știință 
mericani asupra unor erupții din 
Lună, cunoscutul selenolog so­
vietic Nikolai Kozîrev a scos în 
evidență importanța acestor ob­
servații în sprijinul teoriei sus­
ținute de el, potrivit căreia cra­
terele lunare s-au format datori­
tă activității vulcanice. După cum 
a arătat savantul sovietic, din a- 
ceasta rezultă că suprafața Lunii 
este acoperită de fluxuri de lavă 
și, deși poroasă, este compactă. 
Prin urmare, este probabil că 
cosmonauții nu vor avea de în­
fruntat greutăți de netrecut cînd 
vor încerca să aselenizeze.

de
a-

specialist sovietic în do-
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Vn alt .
meniul studierii Lunei, Vsevolod 
Troițki, a comunicat unele date 
obținute asupra Lunei, de radio- 
fizicienii din Gorki. Din 
date rezultă că substanța care a- 
coperă satelitul nostru 
este compactă și poroasă. După 
părerea lui Troițki, în Lună nu se 
înregistrează asperități foarte 
pronunțate ale reliefului. Explo­
rarea unor anumite porțiuni de 
pe Lună cu un diametru de pînă 
la 200 km a confirmat că natura 
și structura substanței care aco­
peră Luna sînt în mare măsură 
identice pentru întreaga supra­
față lunară.

aceste

natural
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Comitetul nr. 2 cere

NEW YORK 
miletul pentru problemele economice și 
financiare ale Adunării Generale O.N.U. 
a adoptat, în unanimitate, o rezoluție 
care cere secretarului general al O.N.U. 
ca. în colaborare cu organismele spe­
cializate ale Națiunilor Unite, să stu­
dieze mijloacele în vederea înfăptuirii 
unei campanii pentru lichidarea anal­
fabetismului în lume. Rezoluția prezen­
tată de un grup de 42 de țări, sublinia­
ză că două cincimi din populația adul­
tă a lumii nu știe să scrie și să citească 
și cheamă la desfășurarea uniți efort

pentru realizarea unor ample programe 
de alfabetizare în țările din Asia, Afri­
ca . și America Latină. Un raport în 
ateastă problemă a fost prezentat de 
Organizația Națiunilor Unite pentru e- 
ducație, știință și cultură (U.N.E.S.C.O), 
care 
unui 
timp 
acest
cadrul unei largi colaborări internațio­
nale combinată cu programe naționale.

Rezoluția a fost trimisă spre aproba­
re Adunării Generale O.N.U.

Scrisoarea adresată 
de Cheddi Jagan 

lui A. Douglas-Home

Dezbateri in legătură cu problema 
reducerii cheltuielilor militare in Grecia

Ministrul R. P. Romine la Haga 

primit de regina luliana a Olandei

propune traducerea în viață a 
plan mondial de alfabetizare pe 
de 10 ani. Raportul subliniază că 
plan va trebui să fie înfăptuit în n cadrul celei de-a 18-a sesiuni 

! a Organi- 
Națiunilor Unite, în co- 
organismele ei, ca și în 
de pe lîngă O.N.U. re- 
Republicii Populare Ro­

de

In cadrul celei de-a U 
a Adunării Generale .-rofizU IV-ULmll/,.. TT«zației 

mitetele și 
alte organe 
prezentanții 
mine, participă activ la efortul 
promovare a politicii de colaborare.

La tribuna Adunării Generale a O.N.U. reprezentantul 
romîn, prof. Traian Ionașcu, expune poziția țării noastre 
într-una din problemele înscrise pe ordinea de zi (foto­
grafia de sus).

Recent, la sediul O.N.U. a avut loc conferința Națiuni­
lor Unite pe anul 1963 pentru anunțarea contribuțiilor la 
programul lărgit de asistență tehnică și la fondul special 
pentru anul 1964. Programul lărgit de asistență tehnică 
și fondul special sînt destinate, în principiu, să ajute 
țările în curs de dezvoltare în procesul industrializării, 
valorificării resurselor naturale, formării cadrelor de 
specialitate. Finanțarea se face pe bază voluntară de 
către statele membre ale O.N.U. Luînd cuvîntul în ca­
drul conferinței, reprezentantul țării noastre, Titus Cris- 
tureanu a anunțat că R. P. Romînă va acorda suma de 
300.000 lei, în monedă națională, din care, 200.000 lei 
pentru programul lărgit de asistență tehnică și 100.000 
lei, contribuție la fondul special. Delegatul romîn Titus 
Cristureanu (fotografia din stînga) semnînd pentru con­
tribuția asumată de R. P. Romînă la programul lărgit de 
asistență tehnică și Ia fondul special, în timp ce alți de­
legați așteaptă să le vină rîndul la semnare.

GEORGETOWN 14 (Agerpres)___
După cum transmite agenția U.P.I., 
primul ministru al Guyanei Brita­
nice, Cheddi Jagan, a adresat o scri­
soare primului ministru al Marii 
Britanii, Alec Douglas-Home, în 
care îl informează că guvernul său a 
respins oficial planul englez în ve­
derea unei noi constituții a acestei 
colonii situată pe teritoriul Ame­
ricii de sud. în scrisoare se subli­
niază că partidul progresist al po­
porului din Guyana Britanică, partid 
de guvernămînt, nu poate lua în 
considerare planurile cu privire la 
noi alegeri înainte de a se acorda 
independența coloniei.

e-----

in mai 1964 vor avea loc

Alegeri generale 
în Nyassaland

BLANTYRE 14 (Agerpres). — în 
legătură cu apropiata desmembrare 
a Federației Rhodesiei și Nyassalan- 
dului, prevăzută, după cum se știe, 
pentru sfîrșitul acestui an, în capi­
tala Nyassalandului s-a anunțat ofi­
cial că în luna mai 1964, în Nyassa­
land vor avea loc alegeri generale 
pentru desemnarea guvernului care 
urmează să conducă țara spre obți­
nerea independenței.

IU III [li

Qn citooa rAn.du.tz-i • Qu cîteoa tind uri
• Prezidiul Adunării Naționale a R.S. 

Cehoslovace a adoptat un decret privind 
crearea Comitetului de Stat pentru salarii. 
Prezidiul a examinat, de asemenea, proble­
me legate de pregătirile pentru dezbaterea 
bugetului de stat pe anul 1964 în comisiile 
Adunării Nationale. (C.T.K.).

• La Marsilia a avut loc un colocviu 
internațional de biologie marină în cadrul 
Comisiei internaționale pentru explorarea 
științifică a Mării Mediterane. Din partea 
R.P.Romîne a participat prof. M. Băcescu, 
membru corespondent al Academiei R.P. 
Romîne, vicepreședinte al Comitetului in­
ternațional de bentos (viețuitoare marine 
de fund). Comunicările prezentate de de­
legatul romîn au fost urmările cu interes 
de către cei prezenți. (Ag.).

• La 14 noiembrie s-a deschis Ia Ulan- 
Bator cel de-al VI-lea Congres al lucrăto­
rilor din Cooperația meșteșugărească a R.P. 
Mongole. La lucrările congresului parti­
cipă ca invitați delegați din tarile socia­
liste frățești. Din partea R.P. Romîne par­
ticipă o delegație condusă de Nagy Dezi- 
deriti, vicepreședinte al U.C.E.C.O.M. (Ag.)

© La Dakar s-a 
deschis cea de a treia 
conferință africană 
pentru poblemele tu­
rismului, la care par­
ticipă reprezentanți 
din 11 țări africane, 
printre care Came­
run, Coasta de Fil­
deș, Senegal, Togo, 
Republica Africa 
Centrală, Volta Supe­
rioară, Ciad și altele. 
(Ag.).
• Președintele șud-coreean, Pak Cijah 

Hi, și Sak Kwang Wook, președintele co­
misiei electorale la alegerile prezidențiale 
ce au avut loc la 15 octombrie în Coreea 
de sud, au fost chemați in fața Tribunalu­
lui suprem din Seul pentru a 
acuzațiilor ce le sînt aduse de 
politice civile de opoziție de a 
ficat rezultatele alegerilor. (UP1).

l

• Conferința miniștrilor de externe și ai agriculturii din țările membre ale Pieței 
comune, întrunită la Bruxelles a stabilit datele unor noi întîlniri pentru realizarea 
acestor obiective. Pentru miniștrii agriculturii ai celor șase state a fost fixată o se­
siune suplimentară în zilele de 25 și 26 noiembrie, iar miniștrii de externe se vor 
întîlni în zilele de 2 și 3 decembrie pen tru examinarea pregătirilor în vederea 
,,rundei Kennedy" din cadrul CATT și a altor probleme controversate. O altă în­
tâlnire a fost fixată la 16 decembrie pentru examinarea unui plan propus, recent, de 
vicepreședintele 
la cereale pînă

Comisiei Pieței comune, 
în mai 1964. (F.P.).

a avut loc un miting de 
represiunilor și terorii la 

; elementele progresiste 
de țări latino-americane

Mansholt, cu privire la unificarea prețurilor

• Consiliul de Miniștri al Franței, în­
trunit la 14 noiembrie a adoptat „o serie 
de măsuri în vederea consolidării planului 
de stabilizare adoptat cu două luni în ur­
mă, hotărînd, între altele, ridicarea taxe­
lor de scont, scăderea taxelor vamale la 
unele produse și încurajarea exporturilor". 
Taxele de scont au fost ridicate de la 3,5 
la 4 la sută. Giscard D’Esbaing, ministrul 
finanțelor, a declarat că, deși în cursul 
ultimelor două luni situația în domeniul 
exporturilor franceze s-a ameliorat, propor­
ția importurilor continuă să rămînă încă 
prea mare. (F.P.).

• La Moscova ; 
protest împotriva : 
caro sînt supuse 
dintr-un număr 
unde s-au instalat regimuri militare dicta­
toriale. La miting au participat muncitori 
ai întreprinderilor și șantierelor din Mos­
cova, oameni de știință, de cultură și artă, 
studenți. (Ag.).

® Reprezentantul secretarului general al 
O.N.U. în Yemen, P. Spinelli, a sosit la 
Sanaa, unde a fost primit de vicepreședin­
tele Yemenului, Hassan EI Mary. După 
cum s-a mai anunțat, P. Spinelli a fost 
numit în postul de șef al misiunii de obser­
vatori ai O.N.U. in Yemen, în locul gene­
ralului indian, P. Gyani. (Ag.).

• Comitetul special al G.A.T.T., insti­
tuit pentru a media conflictul dintre 
S.U.A. și Piața comună, asupra taritelor 
la carnea de pasăre importată din S.U.A., 
și-a reluat la 14 noiembrie lucrările, după 
ce, cu o zi înainte, acestea au fost între­
rupte. (F.P.).

• Conferința ministerială a celor 19 țări 
membre ale Planului de la Colombo a 
aprobat raportul privitor la planurile pro­
gramului pe perioada 1962—1963, redactat 
de grupul consultativ de lucru al comite­
tului consultativ al conferinței. (Ag.).

0 La 13 noiembrie, la Francistown, important centru din , 
Bechuanaland, au avut loc demonstrații ale populației africane împotriva insti­
tuirii unor noi taxe și impozite Africanii au demonstrat în fata reședinței guverna­
mentale și au atacat și devastat apoi magazine. Ei au răspuns, apărîndu-se la in­
tervenția poliției, care a folosit bastoane de cauciuc și gaze lacrimogene. Au fost 
operate numeroase 
aproape 100 de

• Miercuri a încetat din viată, la Dja­
karta, ministrul de justiție al Indoneziei, 
dr. Sahardio. (Ag.).

protectoratul britanic

• O delegație formată din deputați din 
partea partidelor democrat-creștin, și so­
cialist din Argentina, din reprezentanți ai 
Partidului comunist, Confederației Generale 
a Muncii și sindicatelor a cerut ministru­
lui afacerilor interne al Argentinei să anu­
leze hotărîrea privind interzicerea activi­
tății partidului comunist și a celui pero- 
nist. Delegația a făcut cunoscut presei că 
ministrul afacerilor interne a declarat că 
guvernul va prezenta această problemă — 
ca prim punct al ordinei de zi — spre 
dezbaterea sesiunii extraordinare a Con­
gresului Național, care se va deschide la 
sfîrșitul lunii noiembrie. (TASS).

arestări. Pînă în prezent, numărul 
persoane. (Ag.).

O Doi șerpi 
șoimi, o vulpe, 
tur — această 
puțin domestică și-o insta- 

■ lase acasă pictorul Gennaro 
: Litta din Milano, pentru a

hoa, zece 
și un vul- 

menajerie

I
I

arestaților se ridică la

putea picta „după natură". 
Plimbările șerpilor boa 
prin curțile vecinilor au 
determinat darea în jude­
cată a pictorului. După 
plata unei amenzi, Litta va

14 noiembrie Bjarni Benediktson, I

I

® Autoritățile ve- 
nezuelene au anunțat 
că trupele guverna­
mentale au declanșat 
o ofensivă împotriva 
unităților de guerilă 
care 
giunea 
statul 
ceastă 
loc în 
puternice, 
du-se marți și răniți 
de ambele părți.

operează în re- 
muntoasă din 
Falcon. In a- 

regiune au 
prezent lupte 

semnalîn-

• La 14 noiembrie, a părăsit Tokio, 
luînd avionul spre Europa ministrul afa­
cerilor externe al R.F.G., Schroder, care 
l-a însoțit pe președintele Germaniei oc­
cidentale, Liibke în călătoria sa în Japonia. 
In timpul șederii sale în Japonia, Schro- 
der a dus tratative cu primul ministru al 
Japoniei, Ikeda și cu ministrul afacerilor 
externe, Ohira. (Ag.).

• La Varșovia a avut loc o nouă întîl- 
nire a ambasadorului R. P. Chineze în 
R. P. Polonă cu ambasadorul Statelor Uni­
te. întîlnirea a durat două ore și zece mi­
nute. Următoarea întîlnire a fost fixată 
pentru 29 ianuarie 1964. (P.A.P.).

răspunde 
partalele 
fi falsi-

Buzzards• La 14 noiembrie, în golful 
(statul Massachusetts) a avut loc o cioc­
nire între uii cdrgobvt norvegian și un 
petrolier aparfinind societății americane 
„Sun Oi!“. Pe petrolier a izbucnit un in­
cendiu și nava a început să se scufunde 
încet. Echipajul navei a reușit însă să 
treacă pe cargobotul norvegian la bordul 
căruia a izbucnit, de asemenea, un in­
cendiu, care însă a fost stins. (Ag.).

© La
fost ministru de justiție, a fost numit prim- 
ministru al Islandei. Fostul prim-ministru 
al Islandei, Olafur Thors, și-a dat demisia 
din motive de sănătate. (Ag).

© In cursul zilei de 13 noiembrie în 
insula Niidzima, situată la aproximativ 
100 km. sud de Tokio, s-au înregistrat trei 
violente zguduiri subterane. (Ag.).

putea să picteze după mo­
delele sale numai la gră­
dina zoologică municipală, 
unde animalele au fost 
transferate în urma unei 
hotărîri judecătorești. (Ag.).

® Președintele Consiliului bi rman pentru apărarea păcii, 
U Pin Nyâ Sada, a adresat un protest guvernului francez în 
legătură cu pregătirile ce se fac în Franța în vederea efec­
tuării de experiențe cu arma nucleară în regiunea Oceanu­
lui Pacific. Consiliul birman pentru apărarea păcii propune 
convocarea unui comitet format din reprezentanți ai guvernelor 
tuturor tarilor din regiunea Oceanului Pacific pentru a adopta 
măsuri împotriva experiențelor cu arma 
Oceanului Pacific si pentru a crea în 
denuclearizată. (Ag.).

de la societatea petrolieră de stat „Petro-® Peste 10.000 de muncitori și funcționari _ _ _______  ,_______ __
bras" din Brazilia au declarat grevă, în semn de solidaritate cu greva muncitorilor 
de la rafinăria particulară „Capuava" care cer naționalizarea acestei întreprinderi. 
Patronii rafinăriei au adoptat măsuri represive împotriva muncitorilor greviști și au 
concediat mai mulți conducători ai grevei. Ca urmare a hotărârilor de luptă a mun­
citorilor petroliști, patronii rafinăriei ..Capuava" au fost. însă, siliți pînă la urmă să 
anunțe că salariații lor vor beneficia de acum înainte de aceleași salarii și alte a- 
vantaje sociale ca și muncitorii societății petroliere de stat „Petrobras". (P.L.).

atomică în regiunea 
această regiune o zonă

• Guvernul brita- 
nic a anunțat în Ca­
mera Comunelor că 
intenționează să de­
moleze masiva clădire 
a Ministerului de Ex­
terne (Foreign Office). 
Guvernul a hotărît să 
se construiască o nouă 
clădire modernă pen­
tru Foreign Office.

® La New York _ _ ___,_  _______
V-lea Congres al centralei sindicale AFL- 
CIO. La Congres participă aproximativ 
1 000 de delegați, în majoritate activiști 
sindicali, reprezentând cei 12,4 milioane de 
membri ai sindicatelor care fac parte din 
AFL-CIO. (Ag.).

s-a deschis cel de-al

ATENA 14. — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmite: 
Presa ateniană anunță că sîmbătă 
are loc la Ministerul apărării al Gre­
ciei o conferință în problemele chel­
tuielilor militare și posibilităților 
reducerii acestora, conferință la care 
vor participa primul ministru, Pa- 
pandreu, vicepreședintele Consiliu­
lui de Miniștri și ministrul de ex­
terne, Venizelos, precum și minis­
trul coordonării economiei, 
Ghiorghios. în 
ziarele citează 
zelos, care a 
grec studiază 
cheltuielilor militare ale Greciei și 
că o hotărîre, în această direcție, va 
fi luată sîmbătă. El a relevat că gu­
vernul a și pregătit un studiu asu­
pra acestei probleme.

„Una din grijile principale și ur­
gente ale guvernului, scrie, referin- 
du-se la această problemă, „To 
Vima", este de a se face față di­
ficultăților create economiei de chel­
tuielile militare". Și alte ziare sub­
liniază necesitatea reducerii cheltu­
ielilor militare, în scopul inițierii 
unor programe care să contribuie ia 
ridicarea nivelului de trai al po­
porului. „Eleftheria", de pildă, scrie 
că sarcinile Greciei privind chel­
tuielile militare în raport cu veni­
tul național și bugetul ei, sînt cele 
mai ridicate dintre toate țările a- 
lianței occidentale. Grecia ocupă 
primul loc între țările occidentale în 
ce privește cheltuielile militare, și, 
totodată, ultimul loc în ce privește 
cheltuielile pentru învățămînt și 
prevederile sociale. Ziarul „Avghi" 
este de părere că cheltuielile mili-

tare ale Greciei pot fi reduse, de­
oarece „nimeni nu amenință Grecia".

Observatorii din Atena prevăd o 
dezbatere vie în problema reducerii 
cheltuielile militare ale Greciei, ca 
urmare a opoziției din parlament în 
această problemă din partea fostului 
partid de guvernămînt, E.R.E.

HAGA 14 (Agerpres). — Pavel 
Babuci, ministrul R.P. Romîne la 
Haga, a fost primit în audiență de 
regina luliana a Olandei, în legătu­
ră cu plecarea sa definitivă din 
Olanda.

în aceeași zi, Pavel Babuci a fost 
primit în audiență și de J. Luns, 
ministrul afacerilor externe al O- 
landei.

Mavros 
legătură cu aceasta, 
declarația lui Veni- 
arătat că 
problema reducerii

guvernul Evenimentele din Irak
BAGDAD 14 (Agerpres). — Lupta 

pentru putere din sînul conducerii 
partidului Baas din Irak continuă, 
transmite agenția U.P.I. Deși încer­
carea de lovitură de stat din 13 no­
iembrie a eșuat, disensiunile din 
partidul Bass par să se fi accentuat. 
Astfel, la 14 noiembrie alte perso­
nalități irakiene au fost expulzate 
din țară. Printre acestea se află mi­
nistrul de externe, Taleb Hussein 
Shabib, și ministrul de interne, Ha- 
zem Jawad. Ei au sosit în aceeași 
zi în Liban, unde au cerut azil po­
litic. Hotărîrea expulzării lor a

MANILA 14 (Agerpres). — Rezulta­
tele alegerilor parțiale pentru Senatul 
filipinez, care au avut loc marți, nu au 
fost publicate nici pînă în prezent. 
Comisia electorală a ordonat oprirea 
numărării voturilor care se desfășoară 
de două zile în toată țara, deoarece au

Oceanul Pacific străbătut

NEW YORK 14 (A- 
gerpres). — William 
Willis, un explorator și 
scriitor american în 
vîrstă de 70 de ani, a 
reușit să străbată O- 
ceanul Pacific pe o 
plută, însoțit numai 
de... două pisici. El a 
pornit la 4 iulie din 
portul Peruvian Cal­
lao, ajungînd după 130 
de zile și o călătorie

in 130 de zile
de 7540 mile, în insula 
Samoa de vest. La 500 
de mile de Callao el a 
fost surprins de o pu­
ternică furtună care 
i-a avariat vîslele și a 
făcut inutilizabil apa­
ratul de radio. Deși ră­
mas la cheremul vîn- 
turilor și valurilor, 
Willis a debarcat cu 
bine în portul Faluela 
din Samoa de vest.

pe o plută

Cele două pisici sînt 
nevătămate. „Majori­
tatea oamenilor de 
vîrsta mea suferă de 
16 feluri de boli 
nimă — eu de 
unul", a declarat 
lis. In urmă cu
ani, Willis a întreprins 
o călătorie similară, 
străbătînd tot pe o 
plută distanța Statele 
Umte-Samoa în 150 de 
zile.

de i-
nici- 
Wil- 
nouă

Examinarea cauzelor catastrofei de la mina „Mathilde44 
din Lengende (R. F. G.)

BONN 14 (Agerpres). — Consiliul 
de conducere al sindicatului munci­
torilor din industria minieră și e- 
nergetică din R.F.G. s-a întrunit la 
Bochum (Ruhr) pentru a examina 
cauzele catastrofei produsă la 24 oc­
tombrie la mina de fier „Mathilde" 
din Lengende și, care, după cum se 
știe, a costat viața a 29 de mineri.

După cum relatează 
France Presse, „Consiliul a 
tat că societatea siderurgică 
Huette", proprietara minei, 
najat un bazin de spălare : 
pierea minei „Mathilde"; 
acest bazin s-a revărsat pe 
tate în galeriile minei".

Consiliul de conducere al 
tului acuză direcția minei că nu a 
controlat în mod constant galeriile 
cu planuri înclinate folosite pentru

agenția 
i consta- 
„Isleder 
a ame- 

în apro- 
apa din 
neaștep-

aducerea minereului la suprafață. O 
astfel de verificare ar fi permis 
se constate că galeriile cu plan 
clinat din apropierea bazinului 
spălare nu mai sînt folosite și 
trebuie să se întreprindă măsuri 
astupare a lor.

Consiliul de conducere a anunțat 
că intenționează să discute cu toți 
cei 21 de mineri care au fost sal­
vați, după care va da publicității un 
comunicat asupra tuturor cauzelor 
catastrofei.

să 
în­
de 
că 
de

In legătură cu afacerea

„TOplItZSCC"
VIENA 14 (Agerpres). — Agenția 

France Presse anunță că autorită­
țile austriece din Styria au adresat 
o plîngere Parchetului din Leoben 
împotriva unui oarecare Max Gru­
ber „pentru inducerea în eroare a 
autorităților prin false mărturii în 
afacerea comorii din Lacul Toplitz". 
Potrivit agenției, Max Gruber s-a 
dat drept un fost ofițer din SS, fiind 
omul care a pus în circulație infor­
mațiile asupra scufundării în Lacul 
Toplitz a unei așa-zise comori na­
ziste compusă din metale prețioase, 
documente ultrasecrete și arme bac­
teriologice secrete. El a 
că a inventat afirmațiile 
gătură cu comoara.

între timp, operațiile 
tare ale fundului lacului
nuat în tot cursul săptămînii fără 
ca vreun element nou să fie desco­
perit. Pînă în prezent, costul aces­
tor operații se ridică la un milion de 
șilingi și, după cum relevă France i 
Presse, Gruber va fi tras la răspun- | 
dere pentru irosirea acestor bani. i

fost luată
Baas, care 
nopții de miercuri spre joi, cu parti­
ciparea secretarului general al 
partidului, Michel Aflak, și a pre­
ședintelui „Consiliului național al 
comandamentului revoluției" din 
Siria și șeful guvernului sirian, ge­
neralul Amin El Hafez.

Comentatorii își exprimă părerea 
că evenimentele care au loc în pre­
zent în Irak nu reprezintă decît un 
prim stadiu al unui conflict ințern 
în partidul Baas.

de consiliul partidului 
s-a întrunit în cursul

fost constatate „greșeli" în cursul a- 
cestei operațiuni. Comisia electorală a- 
firmă că aceste „greșeli" s-ar datora 
„oboselii" funcționarilor care efectuea­
ză numărătoarea voturilor. Rezultaiele 
definitive ale alegerilor nu vor fi deci 
cunoscute decît peste mai multe zile.

Rezultatele parțiale date publicității 
pînă în prezent, și care se referă la 
ceva mai mult de jumătate din numă­
rul voturilor, indică o poziție aproape 
egală atît pentru partidul liberal de 
guvernămînt, cît și pentru partidul na­
ționalist din opoziție. Dacă această si­
tuație se va menține pînă la sfîrșit și 
se va oglindi în rezultatele definitive 
ale alegerilor, în Senat va continua să 
existe un număr egal de reprezentanți 
ai partidului guvernamental și ai opo­
ziției. Or, guvernul a făcut tot ce i-a 
stat în putință pentru a obține o ma­
joritate în Senat și un vot masiv în fa­
voarea politicii actualei administrații.

-•

Intensificarea luptei 
greviste în Spania
MADRID 14 (Agerpres). — Știrile 

sosite din Spania arată că oamenii 
muncii spanioli intensifică lupta îm­
potriva regimului franchist pentru 
apărarea drepturilor lor. Greva ce­
lor 1.800 de muncitori de la Uzina 
„Alfa" din Eibar (Guipuzcoa) con­
tinuă. Greviștii protestează împotri­
va mașinațiunilor patronilor 
urmăresc să reducă salariile 
rității muncitorilor. Minerii 
minele de potasiu din Suria 
vincia Barcelona) nu au ieșit 
de trei zile la suprafață, cerind ma­
jorarea salariilor și îmbunătățirea 
condițiilor de muncă. în provincia 
Murcia peste 500 de muncitori zi- 
lieri au participat la o demonstra--' 
ție de protest împotriva intenției 
patronilor de a le impune salarii 
mizere pentru muncile prestate la 
culesul viilor.

care 
majo- 
de la 
(pro- 
timp

-----ooo

In Spania se înmulțesc protestele împotriva regimului franchist 
de asuprire (Ziarele)

sindica-

în le-

Franco : — Să nu mai aud proteste !...
Desen de V. TIMOC

de
au

cerce- 
conți-

recunoscut 
sale
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